

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK I. kiadás

1955 február 26

16 óra 25 perc

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Andics elvtársnő referátumát. Keretet később adunk.

x x x

ANDICS ERZSÉBET BESZÉDE

§ Hnó L1 Hk

1955 február 26

- Tisztelt Békakongresszus! Kedves Elvtársak!

- Alig több mint két esztendő választ el bennünket a magyar békeharcosok legutóbbi országos seregszemléjétől, a III. Magyar Békakongresszustól. Az azóta eltelt idő bővelkedett nagyjelentőségű eseményekben. Ezt az időt mindenekelőtt a béke és a háboru erőinek rendkívül erős összecsapása, éles küzdelme jellemezte. Az elmúlt időben egymást érték a háborus provokációk, a háborus uszítók veszedelmes cselszövései. De ez az eseményeknek csak az egyik oldala. A másik oldala azonban azt mutatta, hogy a szervezett békemozgalom mélyre eresztette már gyökereit, a népek mind erőteljesebben felsorakoznak a béke ügye mellett. Ez az elmúlt esztendőnk mérlegét a béke erőinek a javára billentette.

- A III. Magyar Békakongresszust követte a Népek Kongresszusa, amelyet Bécsben, 1952 decemberében tartottak meg. Ezen a kongresszuson öt világrész, 72 ország küldöttel vettek részt, s ezért joggal nevezhető a "nagy áttörés" kongresszusának. Ez a kongresszus új fejezetet nyitott a békéért folyó harc történetében. Megmutatta, hogy a békemozgalom már megszerte túl van a kezdeti lépéseken, - Ehrenburg szavaival élve - "immár hatalmas folyamhoz" hasonlít, amely "egész szárazföldet szel át, országokat köt össze, emberek millióinak életét változtatja meg."

- A bécsi kongresszuson résztvevő öt világrész delegátusai szemléltetően bizonyították, hogy a háborus gyújtogatók szűk, reakciós klikkeket képeznek. A kongresszus egységes állásfoglalása soha nem látott erővel harsogta világra a különböző rendszerek békés együttélésének elvét, tett hitet a nemzetek függetlensége és szabadsága mellett.

- A békemozgalom további előretörésének és sikereinek jegyében folyt le 1953 nyarán a számunkra, magyar békeharcosok számára különösen

/folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK II. kiadás

1955. február 26.

16 óra 30 perc

/Andics Erzsébet beszéde...1.folyt. / § Gy Li Hk

emlékeztetés a budapesti Béke-Világtanács/ülése. Ez az ülés elindította azt a nagy világmozgalmat, amely az egyes országok között felmerülő ellentétek békés tárgyalások útján való rendezését tűzte ki céljává. A tárgyalások eszméjének első nagy győzelmé az 1953 júniusában Panminzszenban aláírt koreai fegyverszüneti megállapodás volt. A tárgyalások elvének törődítéséről tanuskodott a berlini négyhatalmi értekezlet 1954 januárjában, majd a genfi konferencia, amely véget vetett a 8 évig tartó indo-kínai háborúnak.

- Mindennek eredményeképpen a Béke-Világtanácsnak 1954 végén Stockholmban lefolyt ülése jogos megaláztatással állapíthatja meg: "a világ hangulatát megváltoztattuk, ... munkánkat elsősorban nem kísérő baljós ágyúdörgés és bombarebbanások zaja. Ez a béke minden hívének érdeme."

- Mindezt a béke hívei nehéz küzdelmek árán, az agresszív erők sorozatos támadásainak visszaverésével érték el.

- 1952 novemberében választották meg Eisenhowert az Egyesült Államok elnökévé. Alig egy pár hétre rá Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere nyugateurópai körutra indult az u.n. európai hadsereg megteremtése érdekében. 1953 június 17-én - a Béke-Világtanács budapesti ülésével egyidőben - fegyveres amerikai ügynökök felkelést próbáltak szervezni a Német Demokratikus Köztársaság több városában. Ezzel egyidejűleg ugyanazon a napon Koreában Li Szin-Mon kormánya a hadifogoly egyezmény durva megszegésével kísérelte meg felrobbantani a koreai fegyverszüneti egyezményt. Pár nappal rá, június 20-án az Egyesült Államok kormánya, kesztyűt dobva az egész haladó világ közvéleményének, kivégeztette a Rosenbergházaspárt.

- A provokációk folytatódtak. Valamennyiünk emlékeztető.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK III. kiadás

1955 február 26

16 óra 45

perc

/Andics Erzsébet beszéde...2.folyt/ § Hné Li Hk

bon frissen él még, mint igyekeztek az amerikai imperialisták minden eszközzel megakadályozni a genfi értekezlet sikerét. Állandóan zavarták a tárgyalások menetét és az Indokinában folyó háború továbbfolytatására, sőt kiterjesztésére törekedtek. Az idők jele volt, hogy az amerikai imperialista körök provokatív politikájukkal elszigetelődtek, cselszövéseik csődöt mondtak. Ugyanez lett a sorsa 1954-ben a hidrogénbombával folytatott kísérleteiknek, zsarolásaiknak, amikor az atombomba után hidrogénbombával akarták megfélemlíteni a népeket. A felelet erre nem páni rémület, nem tehetetlen kétségbeesés, hanem hatalmas tiltakozás volt a világ minden részében.

- A népek nagy béke világmozgalma már túlnőtt azon a fokon, amikor zsarolással, ijesztgetésekkel fékezni, vagy gyengíteni lehetett. A népeknek volt alkalmuk meggyőződni közös fellépésük nagy átütő erejéről, a növekvő veszély csak fokozza a népek éberségét, felelősségtudatát és elszántságát, egyre inkább talpraállítja és egységbe kovácsolja őket. Szemléltetően mutatja ezt az a visszahatás, amit a Nyugat-Németország újrafelfegyverzésére irányuló törekvések keltettek a népekben. Az agresszív erőknél ezt a lépését a világ-közvélemény méltán úgy fogta fel, mint az eddig legveszélyesebb támadást a népek biztonsága, a béke ellen. Válaszképpen az imperialisták összeküvésére, a demokratikus és nemzeti erők széles egységfrontja alakult ki az európai, de más országokban is. A népi tömegek hatalmas és egyre növekvő akciókkal adják tudtára az imperialista köröknek: nem tűrik, hogy a hirhedt náci tömeggyilkosokat újraszabaddítsák Európa népeire.

- Az egész világ visszafojtott lélegzettel figyelte a francia nép kitartó harcát a londoni és párizsi egyezmények ratifikálása ellen.

/folyt. köv./

L

M F I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK IV. kiadás 1955. február 26.

16 óra 50 perc

/Andics Erzsébet beszéde...3.folyt./ § Gy Li Hk

Hatalmas tömegek ostromolták és ostromolják a parlamenteket a nyugati országokban. Franciaországban, a nyolcnapos ratifikációs vita alatt több mint hatezer küldöttség kereste fel a képviselőket. Londonban tízezer választó vette körül a parlament épületét és követelte a londoni és párizsi egyezmények elvetését. A kanadai parlamentet 700 tagú küldöttség kereste fel, hogy tiltakozzék a német újrafelfegyverzés ellen. A küldöttség több tagja csaknem kétezer mérföld távolságról érkezett.

- A békeharc egyre élesebb szakadékokat támaszt a népi tömegek és a reakciós kormányok között. A munkásság élen halad a küzdelemben. A munkásosztály nyomására aktivizálódnak a szakszervezetek és a szociáldemokrata pártok. Az újrafelfegyverzés ellen egyházi körök Angliában, Franciaországban, Olaszországban és nyugat-Németországban is tiltakoznak.

- A német nép magatartása nem hagy kétséget afelől, hogy az újrafelfegyverzés politikája nem a német nép politikája. Nyugat-Németország lakosságának egyre szélesebb körű hazafias kötelességüknek tartják, hogy tiltakozzanak a reaktivizálás ellen. Ezzel a magatartásukkal egyre inkább visszaszerzik a népek megbecsülését. A német nép - mutatott rá erre Belgium képviselője a Békeművészi Irodájának januári ülésén - "felelőssége tudatában a szék történelme során először utasítja vissza, hogy egy olyan háború eszköze legyen, amely az ő saját és egyben más európai országok pusztulását is jelentené."

/Folyt.köv./ L

/Andics Erzsébet beszéde...4.folyt/ § Hné Li Hk

- A Nyugat-Németország újrafelfegyverzésére irányuló tervek hatalmas erejű felháborodást váltottak ki hazánkban is. Talpraállították a magyar nép apraját-nagyját. Ha van nép amelynek minden oka megvan arra, hogy tiz körömmel is megakadályozza a német rablók hatalomra jutását, úgy ez a mi népünk! "Nem nyugszunk bele a német militarizmus feltámasztásába!" /Nagy taps/ - ez volt az alaphangja a múlt év december 9-én, itt, a Sportcsarnokban több ezer ember részvételével lefolyt tiltakozó nagygyűlésnek és annak a felhívásnak, amellyel az a nagygyűlés fordult az egész magyar néphez. Ezt visszhangozta az egész ország a gyűlések százain és ezrein, tiltakozó táviratok és levelek tömegével. Legkiválóbb tudósaink és művészeink nyilatkoztak ebben az értelemben a hazai és külföldi sajtóban és a rádióon keresztül. Az üzemek, intézmények dolgozói, városok, falvak lakói közvetlen felhívással és üdvözléssel fordultak franciák, szági és nyugatnémetországi dolgozókhöz. Így többek között a budapesti tudományegyetem tanárai a Sorbonne tanáraihoz, a Rákosi Mátyás Művek munkásai a Renault-gyár munkásaihoz, a "Vörös Október" Ruhagyár dolgozói a lyoni textil munkásokhoz és így tovább.

- A Béke-Világ tanács legutóbbi stockholmi ülése a világ népeinek hatalmas tiltakozása volt Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. Európa kollektív biztonságának kérdése állt a stockholmi tanácskozások középpontjában. Ez az ülés feltárta a nemzetközi helyzet veszélyes voltát. Ránutatótt arra, hogy a nemzetközi helyzetet egyrészt a békeharc hatalmas eredményei és megnövekedett lehetőségei, másrészt az imperiaalista erőknél minden eddiginél veszélyesebb összefogása és előretörése jellemzi. A világ békebiztonságának ez a nagytekintélyű vezérkara szánótvetve a világ helyzet súlyosságával és azzal a megnövekedett felelősséggel, amely adott helyzetben a béke minden hívére hárul, végsőkéig menő elszántan a hárcot hirdetett a nyugatnémet újrafelfegyverzés

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BK VI. kiadás

1955. február 26.

14 óra 05 perc

/Andics Erzsébet beszéde...5.folyt./ § Gy Li Hk

bűnös terveinek megakadályozására. "Németország helyzetének demokratikus és békés rendezése nem egyszerűen német kérdés, de nem is európai kérdés csupán. Nyugat-Németország újrafelfegyverzése az egész világ békéjét veszélyezteti" - szögezték le állásfoglalásaikkal öt világrész küldöttei.

- A szovjet delegáció már a stockholmi tanácskozásokon felhívta a világ figyelmét a nyugatnémet újrafelfegyverzés problémájának egy új, különösen veszélyes oldalára, nevezetesen arra, hogy az amerikai és angol imperialisták a nyugatnémet hadsereget atomfegyverekkel akarják ellátni. Alekszandr Kornejcsuk, a neves szovjet író és békéharcos mutatott rá erre beszédében. Kornejcsuk arról a határozott ellenállásról is beszélt, ami az Egyesült Államokban és más nyugati országok vezető köreiből tapasztalható az atomenergia békés célokra való felhasználásával szemben. Alekszandr Kornejcsuk jogos büszkeséggel hivatkozott a Szovjetunióknak az atomerő békés felhasználása terén elért eredményeire.

- Az események igazat adtak a stockholmi tanácskozáson elhangzott figyelmeztetésnek. Az Északatlanti Szövetség katonai tanácsa ravaszul álcázott formában olyan döntést hozott, amely egyenlő értelmű az atomfegyverek törvényesítésével és az atomháború kirobbantását célozza. A Bőke-Világtanács nagynevű elnöke, a világhírű atomtudós, Joliot-Curie ismert kiáltványával fordult az egész világ közvéleményéhez. "Gondoljatok Hirosima és Nagasaki japán városokra..." - hangzott Joliot-Curie figyelmeztetése. S a népek ellenállásának új lendületet adott a felismerés, hogy a Wehrmacht ujjaállítását nem jelent kevesebbet, mint atomháború előkészítést Európában és az egész világon.

/Folyt.köv./

L

/Andics Erzsébet beszéde... 6.folyt/ § Hné Li Hk

- Az egész emberiség ellen irányuló merényletre a nemzetközi béke-mozgalom a Béke-Világtanács Irodája kibővített ülésének sürgős összehívásával felelt. Az iroda ez év januárjában tartott ülésének napirendjén ennek megfelelően két kérdés szerepelt: Az Északatlanti Szövetség Tanácsának atomháborúra való előkészületei és Nyugat-Németország felfegyverzése.

"Ez a két veszély egyszerre bukkant fel" - jelentette ki a kérdés előadója D'Astier de la Vigerie francia képviselő - "ami nem véletlen... ezt a két problémát nem lehet különválasztani. A kérdés az, vajjon az emberiség hajlandó-e beletörődni a szörnyű rombolás és pusztulás gondolatába, a százezreket és milliókat fenyegető biztos halálba és abba a feneketlen nyomorba, amely azokat fogja sújtani, akik túlélnek." Ugyan ő szögezte le, hogy "Európa békéje érdekében szükség van Németország egyesítésére... Kettészakított Németország kettészakított Európát jelent, az ellenséges tömbök politikáját, fegyverkezési hajszát és azt, hogy az atomveszély közvetlenül fenyegeti Európát."

- A Nyugat-Németország vezetésében újra részvevő náci tábornokok bűnös voltát lángoló szavakkal ostorozta Ilja Ehrenburg. "Nem valamilyen egyenletről van itt szó, amelyben több ismeretlen szerepel, hanem a "barna pestis" ujjászületéséről... Mi meri azt állítani, hogy nem ismeri ezeket az urakat? Lengyel, francia, angol és szovjet városok százainak romjai ismerik őket, a meggyilkoltak özvegyei, a halálra kínzottak gyermekei és azok a tömegsírok, amelyekben az SS-ek áldozatai nyugszanak. Még tíz éve sincs annak, hogy az emberek örvendeztek, hogy megszűnt a sötétség uralma és ime vállrojtokat és páncélkocsikat akarnak adni a hirhedt népgyilkosoknak, sőt mi több, atombombákat akarnak a kezükbe nyomni."

- Az Iroda ülésén elhangzott felszólalások híven visszatükrözték azt a nyugtalanságot, amely az egész világra kiterjed.

/folyt.köv./ L

M I I K Ö L Ö N K I A D Á S

Bkk VIII. kiadás 1955. február 26.

17 óra 30 perc

/Andics Erzsébet beszéde...7.folyt./ Gy Li Hk

és azt, hogy egy európai atomháború mindenekelőtt a nyugateurópai országokra ütne vissza. Az u.n. Benelux-államok helyzetéről Isabelle Blume belga békeharcos beszélt. "A NATO döntése - mondotta - arra kényszerít bennünket, hogy gondoljuk át, mi vé lesznek országaink, ha kitör a háború. A tengertől századokon át elhódított Hollandia az első hidrogénbombától ismét tengerre változik, s Belgium, amely a világ legsűrűbben lakott területei közé tartozik, egy csapásra rombadől.

- Minden jel arra mutat, hogy egy esetleges európai atomháború nem kevésbé pusztító lenne Angliára is. Ezt az igazságot Anglia lakossága is egyre inkább felismeri. A nyugati túrzo sajtó és a nyugati katonai szakértők is egyre nyiltabban beszélnek arról, hogy az Atlanti Szövetség Európai Főparancsnoksága egy esetleges világháborúban olyan rendszerre alapozza hadművelési tervét, amely - saját bevallása szerint is - szükségszerűen az általa védett országok "összeomlására" vezet. Ezt az igazságot egyébként kénytelen volt beismerni a sokat beszélő, de ugy látszik, annál ritkábban gondolkodó Montgomery angol tábornagy is.

- Ausztria lakossága is joggal félti országának függetlenségét Nyugat-Németország újrafelfegyverzésétől. Eppen ezért a lakosság minden rétegében érezhető a fokozódó nyugtalanság, hogy egy szép napon megint bevonulnak a német megszállók Bécsbe.

- Angliában és Franciaországban már a polgári körök előtt is egyre világosabb

/Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IX. kiadás

1955 február 26

17

óra 35

perc

/Andics Erzsébet beszéde...8.folyt/ § Hnó L1 Hk

hogy országuk Nyugat-Németország felfegyverzése következtében másod és harmadrendű hatalommá válik. Egyre inkább kénytelenek beismerni, hogy örültség visszaadni a fegyvereket, sőt, mi több, új, hatékonyabb fegyvereket adni a náci tábornokoknak, használata

- Az atom- és hidrogénbomba/ellen különösen széles népi mozgalom bontakozik ki Japánban. Ezt a nemzeti megmozdulást az ugynevezett Japán Nemzeti Tanács irányítja. Japánban múlt év decemberéig 20 millió ember irta alá az atomfegyverek elleni tiltakozást. "Haladók és konzervatívok együtt dolgoznak ebben a kampányban"- jelentette ki Japán küldötte a BVT Irodájának ülésén. - majd így folytatta: "Japánban bizonyos erkölcsi és szellemi forradalom zajlott le, elsősorban a nők és anyák között.. Minden japán anya különös elszántságot érez magában, hogy megvégye gyermekét az atomokozta szenvedéstől, a haláltól...A japán háziasszonyok igyekeznek megérteni a nemzetközi kérdéseket, mert jól érzik, hogy ez számukra a háboru megakadályozásának eszköze... Tokióban az én kerületemben 280.000 aláírásból kétszázézetet nők gyűjtöttek."

- A japán békeharcosok elhatározták, hogy küzdelmüket nemzetközi mozgalommá szélesítik: ez év augusztus 6-ra az első atombombázás 10. évfordulójára nemzetközi konferenciát hívnak össze Hirosimába, amelyen tiltakoznak a gyilkos fegyverek alkalmazása ellen.

- Az asszonyok azonban nemcsak Japánban, hanem az egész világon harcolnak a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség még ez évben összehívja az anyák világkongresszusát. "Amíg az atombombát törvényen kívül nem helyezték, addig egyetlen leendő anya és leendő csesemő sincs biztonságban" - jelentette ki a bécsi ülésen a messze Kanada képviselője.

- Szerinte a világon a termionukleáris fegyverek használata ellen harcol az ifjuság is: életét, jövőjét védelmezi. "Az atom és hidrogénbomba alkalmazása - összeegyeztethetetlen az er-

/folyt.köv./

L

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK X. kiadás

1955. február 26.

17 óráig tart

/Andics Erzsébet beszéde, ... 9. folyt./ § Gy Li Hk

kölcs szempontjaival" - szögezi le az oxfordi egyetem hallgatóinak felhívása. Japán ifjúságának jelmondatává vált: "Soha nem engedjük meg, hogy a világon még egy Hiroshima legyen!"

- A Béke-Világtanács Irodájának kibővített ülése százmilliók meggyőződésének adott kifejezést, amikor nagyjelentőségi nyilatkozatában leszögezte: "Németország újrafelfegyverzése és az atomháború törvényesítése szorosan összefügg egymással. Mindkettő ugyanannak a politikának a gyümölcse, annak a politikának, amelynek alapja a világ szétszakítása két tömbre.

- A Béke-Világtanács Irodájának kibővített ülése százmilliók óhajának, törekvésének adott kifejezést, amikor elhatározta, hogy a fenyegető veszély elhárítására új, minden eddiginél nagyobbarányú aláírásgyűjtési mozgalmat indít. Ezt a mozgalmat az ülés részvevői a világ népeihez intézett felhívásukkal indították meg: "Szembeszedülünk azokkal, akik atomháborút készítenek előhangzik a felhívás. - Követeljük, hogy minden országban semmisítsék meg az atomfegyver-készleteket és haladéktalanul szüntessék be az atomfegyver előállítását." /Nagy taps./

- És ezzel világszerte megkezdődött az új, nagy aláírásgyűjtési mozgalom, amely sok tekintetben hasonló az 1950-ben ugyancsak Stockholmból elindított mozgalomhoz. Öt év alatt akatapultak a népek, gyarapodtak tapasztalatokban, növekedtek erőben és öntudatban. Eppen ezért minden kilátásunk megvan arra, hogy e nagyszerű, a legfőbb emberi érdekekért folyó világméretű aláírási mozgalom minden eddiginél hatékonyabb és eredményesebb lesz: cáfolhatatlan bizonyítéka lesz az emberiség, a haladás, az élet erejének.

- A haladó imperialista rendszer végvonaglásában - miközben görcsösen ragaszkodik a fennmaradásához - kész a legnagyobb háborús katasztrófára.

/Folyt. köv./

L

/Andics Erzsébet beszéde, ...lo.folyt/ § Hné Li Hk

be taszítani az emberiséget. Ez a kivénhedt, embertelen, rabló rendszer a népmilliók véréből várja megifjodását. Embertelen és kába remény ez, amit a történelem már előre kudarcra ítél. Korunk nem az imperialista rablók és népelnyomók érvényesülésének és diadalának, hanem a népeket érvényesülésük és diadaluk kora. /Taps./ Az imperialista rablók nem fogják maguk alá gyűrni a népeket! A népek állják a harcot! Állják, mert fennmaradásukról, fejlődésükről, magáról az életről van szó! Nem fogják megadni magukat, mert előttük a felszabadult népek biztató példája, mert segíti őket a kommunizmust építő Szovjetunió kitartó, minden áldozatra kész, hősi és bölcs békepolitikája. /Nagy taps./

- Napjainkban, amikor a háboru és a béke erőinek nagy küzdelme folyik, a békére vágyó százmilliók előtt egyre világosabb a Szovjetunió békepolitikájának világtörténelmi jelentősége.

- A szovjet állam az emberiség alapvető életérdekeinek, nevezetesen a békének is elszánt védelmezőjeként, zászlóvivőjeként lépett a történelem porondjára, hallatlan erőfeszítéseket tett a II. világháboru megakadályozására. Amikor mégis kitört a háboru, egyedülálló hősiességgel és áldozatvállalással szétverte a náci fasizmust, megmentette az emberiséget a rabságtól és a pusztulástól.

- A Szovjetunió hiven betartotta azokat az egyezményeket, amelyeket a háboru alatt és után az Egyesült Államokkal, Angliával, és Franciaországgal kötött. Tánterít-hatatlanul ragaszkodott és ragaszkodik az ENSZ alapokmányaihoz, mindig szilárdan vallotta a különböző rendszerek békés együttélésének lenini elvét és azt, hogy a különböző országok közti konfliktusok békés tárgyalások útján megoldhatók. Külpolitikáját a népek egyenjogúságának elve hatja át.

/folyt. köv./

L

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XII. kiadás

1955. február 26.

17 óra 50 perc

/Andics Erzsébet beszéde...II, folyt./ Gy Li Hk

A szovjet állam tántorithatatlan harca a békéért nemcsak a munkásosztály és a parasztság, nemcsak a dolgozó osztályok, hanem az egész emberiség érdekében végzett hatalmas, világtörténelmi jelentőségű tett. A Szovjetunió vezetésével a béke és szocializmus népeinek táborában az egész emberiség reménye, fennmaradásának, továbbfejlődésének, boldog jövőjének szilárd biztossága. /Taps./

- A Szovjetunió fáradhatatlannak bizonyult a német kérdés békés rendezése érdekében tett erőfeszítések terén is. A II. világháború befejezése óta összesen 7 javaslatot tett az egységes, demokratikus és békészerető Németország megeremtése érdekében. A Szovjetunió éberrel figyelte az Egyesült Államok imperialista körleinek az atombomba-zsarolási kísérleteire és már 1945 decemberében javaslatot tett az Egyesült Nemzetek Szervezetének, hogy tanulmányozza az atomenergia felhasználásával kapcsolatos kérdéseket. A Szovjetunió képviselői 1946-tól kezdve az ENSZ valamennyi ülésén és a bizottságokban újból és újból megismételték indítványukat a lefegyverzésre, a tömegpusztításra alkalmas fegyverek feltétlenül és teljes betiltására. A Szovjetunió nem változtatta meg álláspontját most sem, amikor már a hidrogénbombának is birtokában van, sőt előállítására terén maga mögött is hagyta az Egyesült Államokat. Mindenekelőtt a Szovjetunió érdeme az, hogy az amerikai imperialisták mindmáig nem merték ezeket a tömegpusztító fegyvereket alkalmazni.

/Folyt. köv./

L

/Andics Erzsébet... 12. folyt/ § Iné Li Hk

Ma már a nyugati polgári körök, a kapitalista sajtó is kénytelen elismerni, hogy a termonukleáris fegyverek felhasználását egyetlen körülmény tudja csak megakadályozni, az, hogy ma már az imperialista köröknek számolniuk kell azzal: a Szovjetunió nem gyengébb náluk ezen a téren sem.

- A szovjet külpolitika hiven vallja a tárgyalások elvét. Ilyenirányú fáradozásainak eredménye a berlini és genfi tanácskozások létrejötte. A szovjet kormány - különösen az utóbbi hetekben és hónapokban - újabb és újabb javaslatokat, kezdeményező lépéseket tesz a béke fenntartása érdekében. Ezek újabb és újabb bizonyítékai annak a felelősségérzetnek, amely a szovjet kormány minden lépését áthatja a világ, az egész emberiség sorsáért.

- Az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtését célzó szovjet tervezet mindnyájunk előtt ismeretes, ugyancsak ismert a Szovjetunió javaslata az összeurópai konferencia összehívására. Bár az imperialista hatalmak lelkiismeretlen módon megelcsúszték ezt a konferenciát, azt nem tudták megakadályozni, hogy múlt év novemberében Moszkvában összeüljön a Szovjetunió és az európai népi demokratikus államok az európai béke és biztonság kérdésével foglalkozó értekezlete. A moszkvai értekezleten hozott nagyfontosságú határozatok erőt, biztatást és biztosságot adtak a békeszerető emberiségnek, s ugyanakkor komoly figyelmeztetés volt az értekezlet az imperialista körök számára. A moszkvai értekezleten résztvevő országok képviselői az új világot, a szocializmust, a kommunizmust építő/százmillióinak nevében nyilvánították ki, hogy "a párizsi egyezmények ratifikálása esetén együttes intézkedéseket tesznek fegyveres erőiknek és ezek parancsnokságának megszervezésére, továbbá más olyan intézkedéseket fogantatásitanak, amelyek saját védelmi képességük fokozásához szükségesek." Barát és ellenség jól tudja, hogy mindez nem pusztán szó, a határozatok mögött ott áll a béke országainak roppant azdegsága, ott vannak anyagi és szellemi kincsei s ott van népének hősiessége, napról napra mint nap növekvő ereje.

/omberek

- A számos értékes javaslat közül

/folyt. köv./

/Andi és Erzsébet beszéde...13.folyt./ § Gy Li Hk

amelyekkel a Szovjetunió a béke megmentése érdekében az utóbbi hetekben az Egyesült Nemzetek/... a különböző országok kormányaihoz, a világ valamennyi parlamentjéhez fordult, a legkiemelkedőbb, mondhatni korszakalkotó jelentőségű a szovjet kormány-  
nak ez év januárjában kinyilvánított az a készsége, hogy az 1955-ben összehívandó nemzetközi atomerőkelet előterjeszti az atomerő-  
békés felhasználására vonatkozó tudományos és technikai tapasztala-  
tolt. További lépés volt ez irányban a szovjet kormánynak arra vo-  
natkozó határozata, hogy kész és szor országok, nevezetesen a ki-  
nai Népköztársaságnak, a Német Demokratikus Köztársaságnak,  
Lengyelországnak, Csehszlovákiának, Romániának, technikai és tudom-  
ányos segítséget nyújtani az atomenergia békés felhasználásához.  
A szovjet kormány továbbíhajtandónak mutatkozott más országokra  
is kiterjeszteni a segítséget. /Szervezte téhez

- A Szovjetunió e határozatainak jelentősége szinte felbecsülhetetlen. A világ hatalmas távlatait nyitja meg az emberiség előtt.

- "Nem a világ-civilizáció fog elpusztulni - jelentette ki a Szovjetunió Legfelső Tanácsának legutóbbi ülésén Molotov elvtárs, a Szovjetunió külügy minisztere. - Nem a világ-civilizáció fog elpusztulni, bámenyire is szenvedne az új agressziótól, hanem az a már megrothadt társadalmi rendszer pusztul majd el vérrel átitatott imperialista alapjával együtt, amely túlélte magát, amelyet agressziója miatt elítéltek és a dolgozók és elnyomott népek kizsákmányolása miatt megvettek."

- Nem, az emberiség nincs halálra ítélve! Élni fog és soha nem látott csodálatos dolgokat fog még véghezvinni. Nem az emberi kultúra van megzánálhatatlan kincsével pusztulásra ítélve, hanem az imperializmus elvadult rendszere, amely egyre inkább szembe kerül a józan ész és a természet törvényeivel. Az emberiségnek élni kell és élni fog. /Taps., Azok fognak elpusztulni, akik ezzel nem számolnak, akik esztelen, dőre módon utjában akarnak állni az élőknek.

/Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XV. kiadás

1955 február 26

18 óra 10

perc

/Andios Erzsébet beszéde....14.folyt/ § Hné LI Hk

- A Szovjetunió vezetőinek Hruscsov, Bulganin, Molotov és Zsukov elvtársaknak az elmúlt napokban tett nyilatkozatai, ugyisintén a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívása segítség, utmutatás a békére vágyó emberiség számára. Csak egy pár mondatot idézek ezekből a nyilatkozatokból:

"Itt volna az ideje, hogy megértsék, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok között az erőviszonyok terén már eldőlt a helyzet... A Szovjetunió nem gyengébb az Amerikai Egyesült Államoknál... Uj világháboru kirobbantásával kapcsolatos mindenfajta kaland elkerülhetetlenül rosszul végződnek az agresszorok nézve, mert napjainkban már az embereknek százmilliói érték el az öntudatnak azt a színvonalát, hogy épp úgy, mint minden szovjet ember, ügyük igazságába vetett teljes bizalommal végsőkig harcoljenak az ilyen bűnös, agresszió /támadás/ ellen."

"A társadalmi rendszerek közötti erőviszonyok, különösen az utóbbi évtizedben a határozottan a szocializmus javára változtak meg..."

A béke erői rendületlenül a növekszenek és már most is hatalmasabbak az agresszió és a háboru erőinél..."

"Mielőtt a szocializmus és a demokrácia táborát erőssé teszi politikai céljainak egysége és a dolgozók nagy nemzetközi barátsága, addig az imperializmus táborát külső és belső ellentétek marcangolják."

"Az országok közötti kapcsolatokat nem az "erőpolitikára", hanem a kölcsönös megértésre kell felépíteni."

Messzehangzó, bölcs szavak! S mögöttük van a nagy történelmi tények aranyalapja. Mögöttük van a béke és a szocializmus országainak hatalmas táborá, amelynek a szovjet és a kínai nép összefogása képezi rendíthetetlen pillérét. /Lelkes taps/ Mögöttük van Európa és Ázsia lakosainak csaknem fele, 900 millió ember, akik kincseiket okosan kamatoztatják, s rohamosan növelik erejüket. Népek, akik a társadalmi törvények józan ismeretét egyesítik az igazságért, saját és az emberiség boldogságáért folyó harc szenvedélyével. Mögöttük van Ázsia, Afrika, Dél-Amerika elnyomott népeinek szabadságvágya, az egész emberiség megkódása az

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

Bla XVI. kiadás

1955. február 26.

18 perc

/Andics Erzsébet beszéde...15.folyt / 9 Gy Li Hk

élethez. Volt-e valaha is ilyen erő a történelemben? - Nem! -  
Az öntudatra ébredt népek ereje ez! Ezen az erőn valóban a "poklok  
kapui sem tudnak erőt venni". /Nagy taps/

- A Szovjetunió és a köré csoportosuló európai és  
ázsiai népi demokratikus országok szilárd örökké állnak a béke ügye  
mellett. Nagy történelmi igazság fejeződik ki abban, hogy az újnak,  
a haladónak a képviselői, a szocializmust, a kommunizmust építő  
országok járnak az élen abban a küzdelemben, amelynek célja az  
emberiség legközvetlenebb, leghatalmasabb érdekeinek védelme. A  
szocializmusnak világméretű növekvő erői nélkül az emberiség ki  
lenne szolgáltatva az imperialista rablóknak.

- Tisztelt Békekongresszus!

- Kétségtelen, hogy a mi kis országunkat is az teszi  
erőssé, az teszi képessé függetlenségére és békéje megvédésére, hogy  
szakított a kapitalizmussal, felszámolta a szovinizta, hazaáruló,  
kizsákmányoló osztályokat, - szocializmust építő ország lett, amely  
nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével rohamosan fejlődik,  
gyarapodik. /Hosszantartó lelkes taps./ Békénk megőrzése hatékony  
védelmi erőt és belső egységet követel. Az agresszív imperialista  
hatalmak anyagi, technikai erejük teljes latbavetésével igyekeznek  
leigázni a többi népeket. Nem fér kétség ahhoz, hogy gazdaságunk  
és mindenekelőtt nehéziparunk céltudatos fejlesztése békénk meg-  
vételének is döntő eszköze. /Taps./ mindenekelőtti szent  
hazafi kötelességünk, amelyről megfelelőnek - félgymarmati  
multunk keserves tapasztalatainak - egy pillanatra sem szabad!

- Békemegszármunk alapvető igazsága volt és marad,  
hogy a béke ügyét nemcsak szavakkal, hanem mindenekelőtt tettekkel  
kell szolgálnunk. Ez azonban nem jelentheti azt, hogy a békemeg-  
szármunk elhanyagoljuk a felvilágosító szót, a tudást, a tisztánlátást és  
listos tájékozódás hatal-

/Folyt.köv./

L

/Andics Erzsébet beszéde...16.folyt/ § Hné Li Hk

mas szellemi fegyvereit. Az elmúlt években egyre inkább sikerült leküzdenünk a szektáns szűkkeblőséget, a szemétkus módszereket és felszavakat, ugyanakkor nem hanyagoltuk el a harcot a kispolgári, pacifista, opportunista nézetek ellen sem. Békemozgalomunk főfeladatának tekinti a magyar nép legszélesebb rétegeinek tájékoztatását a nemzetközi eseményekről, a békeharc jelenlegi állásáról, az imperialisták cselszövéseiről, s igaz emberies-ségre, más népek iránti tiszteletre, tevékeny hazaszeretetre nevelő néptünk.

- Mindennek eredményeképpen békemozgalomunk a III. kongresszus óta jelentős fejlődést ért el. Széles tömegmozgalommá vált, társadalmi és közéletünk fontos alkotórészévé, előrelendítő tényezőjévé. Békemozgalomunk kialakította a maga sajátos munkastílusát, rugalmas és változatos szervezeti formák között, a megfelelő agitációs módszerekkel dolgozik. Ezek segítségével egyre inkább megtalálja az utat néptünk legszélesebb rétegeinek szívéhez. Békemozgalomunkat gazdagítják a helyi kezdeményezések is. Békebizottsági kisgyűlések, békebeszélgetések, ankétok, köztelen baráti összejövetelek, járási és megyei béketalálkozók, kiállítások, hangversenyek - íme békemunkánk válfajai. Békemozgalomunk mindezeket a formákat igénybeveszi és felhasználja arra, hogy népszerű és közérthető módon, tömegszervezeteink keretein messze túlmenően nevelje, oktassa, a béke megvédésére mozgósítsa a magyar nép minden becsületes fiát és leányát.

- Békemozgalomunk vonzóerejét nagymértékben emelték a békebizottságaink által rendezett művészeti esték és emlékműsorok. Az Országos Béketanács mellett működő kulturális Bizottságnak - amelynek tagjai nagytekintélyű tudósok és művészek - sikerült elérnie, hogy Victor Hugoról, Gogolról, Rabelaisről, Leonardó da Vinciről, Kopernikusról,

/folyt.köv./

L

/Andics Erzsébet beszéde, 17. folyt./ § Gy Li Hk

Memdelejevről, Csü Jü-anról, Fieldingről, Montesquieuról és más  
kiválóságokról rendezett emlékünnepeinken, nagysikerű Dvorzsák-  
és Smetana-hangversenyein, a magyar művészet és tudomány leg-  
kiválóbb képviselői működtek közre. Ebbe a munkába a legtevéke-  
nyebben bekapcsolódtak színházaink, tudományos intézményeink, egye-  
temeink is.

- Békemozgalomunk általában sok érdekes, főképp kultu-  
rális kezdeményezésnek volt szülője. Alkalmat adott olyan kérdések  
megvitatására, mint az új tömegdalok, békeplakátok, az antiimpe-  
rialista karikatura, stb. problémái. Felkarolta a magyar novella-  
irodalom felélénkítésének ügyét, a sok egyéb mellett fiatal alkotók,  
tudósok, művészek találkozóit is kezdeményezte.

- Megjavit a békemozgalom és a tömegszervezetek kö-  
zötti kapcsolatot. Az eddigi tapasztalatok alapján minden okunk meg-  
van, hogy a legjobb eredményeket várjuk a nemrég újjáalakult  
Hazafias Népfront és a Béketanács együttműködéséről. /Nagy taps./

- Sokszinű, sokrétű békemozgalomunk szerteágazó tevé-  
kenységét az Országos Béketanács megfelelő irodalom rendszeres kiadásá-  
val segítette. Ilyenek a békebizottságok, illetve a békemozgalom  
aktivistái számára megjelenő kiadványok: /a "Békeharcos", "Béke-  
mozgalmi Utmutató", "Egyetem és Főiskolák Békemozgalma"/, a honon ta-  
megjelent külpolitikai füzetek, a Békebizottságok könyvtára, a  
kisregények sorozata, képes faliújságok. Fontos, aktuális kérdé-  
sekben az Országos Béketanács külön röpiratokat bocsátott ki.

- A III. Békekongresszus óta a magyar nép nemzetközi  
kapcsolatai is nagymértékben fejlődtek. A magyar és a nemzetközi  
békemozgalom nagy

/Folyt. köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIX. kiadás

1955 február 26

18 óra 35 perc

/Andics Erzsébet beszéde...18.folyt/§ Hné Li Hk

eseménye volt 1953 júniusában a Béke Világtanács budapesti ülése, amelyen több mint 60 ország képviselőjében csaknem félezer kiváló nemzetközi békeharcos vett részt.

- A III. békekongresszus óta eltelt időben a magyar tudósok, művészek, technikusok, sportemberek nagy számban - kb. 7 és félezren - jártak külföldi országokban. Számos külföldi vendég látogatta meg hazánkat. A Budapesten járt nagynevű békeharcosok a világ minden részébe elvitték a magyar nép eredményes munkájának, derűs, szép életének hírét.

- A magyarországi békeharcosok az legtevékenyebben támogatták a koreai nép igazságos harcát. Népünk nagy erővel fejezte ki felháborodását Beloiannis, a Rosenberg-házaspár és a békeharc más hőseinek üldözésével, meggyilkolásával kapcsolatban.

- A nemzetközi békemozgalomnak esodálatosan gyors megizmosodása, növekedése, páratlanul széles sódra nem veszi le napirendről azt a feladatot, hogy még jobban ki kell szélesíteni a békeharc hatósugarát, befolyását az emberek újabb és újabb tömegeit kell mozgósítani a tettekre kész békeharcra! Ez a legfontosabb feladata a magyar békemozgalomnak is.

- Szocializmust építő társadalmunk szerkezetéből következik, hogy munkánk három nagy területe: a munkásság, a parasztság és az értelmiség körében végzett felvilágosító munka.

iek  
- Az eddig alapján az értelmiség között folytatott munkánkkal lehetünk a leginkább megelégedve. Megmozdulásainkat mindig hathatósan támogatták értelmiségünk legismertebb, legkiválóbb képviselői. Azonban még sok a tennivalónk ezen a téren is. Értelmiségünk zömét, az orvosok, pedagógusok, tisztviselők széles rétegeit az eddiginél sokkal nagyobb számban kell bevonnunk békemozgalomunkba. Segítsék irással, felvilágosító szóval, tudásuk terjesztésével az emberiség e nagy önvédelmi harcát. /Taps./

/folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XX. kiadás

1955. február 26.

18 oldalperc

/Andics Erzsébet beszéde, 19. folyt. / Gy Li Hk

- A békeharcban mindenütt, s így nálunk is különösen megtisztelő és nagy feladat vár az írókra, művészekre. Mindenütt korunk legnagyobb íróit és művészeit találjuk a békeharc első soraiban. A magyar íróknak is komolyan meg kell szivlelniök a körünkben időző nagy török békeharcos író, Nazim Hikmet /Belkes taps/ hozzájuk intézett szavait: "Meggyőződésen, hogy a világon minden költőnek, aki méltó erre a névre, a békéért kell dolgoznia. Kiváltképpen ebben a szövegben, amikor a béke nehéz napokat él át... Szeretném, ha a zeneszerzőkkel és énekesekkel szövetkezve dalokat írnának az atombomba és a német fasiszta hadsereg újrafelfegyverzése ellen. Dalokat, amelyek az egyszerű emberek mindenütt énekelnek." /Taps/.

- Békemozgalmunk épp a legutóbbi esztendőben jelentékeny eredményeket ért el falun, a parasztság körében is. Nőtt a falusi békebizottságok tekintélye és ezzel együtt befolyása is. Béke bizottságainknak a jövőben még nagyobb részt kell vállalniök a parasztság politikai felvilágosításában, külpolitikai tájékoztatásában, emelésében. Komoly szerepet kell játszaniök a falu politikai és társadalmi életében. Ez akkor lehetséges, ha szorosan együttműködnek a Hazafias Répfronttal, az MNDSz-szel, a falusi DÍSz-szervezetekkel.

- Az üzemi békemunka az a terület, ahol különösen sok a tennivaló, s ahol aránylag el vagyunk maradva. Mindenekelőtt felfel kell számolnunk azt a téves nézetet, mint ha a békebizottságoknak nem lenne fontos feladata az üzemekben.

/Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXI. kiadás

1955 február 26

18 oldal 5 perc

/Andics Erzsébet beszéde...2c.folyt/ § Hné Li Ilk

Munkásságunknak, fejlődésünk fő motorjának a békéért folytatott küzdelemben is élen kell járnia.

- Hogy milyen mély gyökereket vertek a magyar nép lelkében mindazok az eszmék, amelyekért a békemozgalom küzd, mutatja az a rendkívüli és egyre fokozódó érdeklődés, amellyel népünk a nemzetközi eseményeket figyeli, s az a tettrekészség, amellyel a nemzetközi békemozgalom kezdeményezéseit támogatja. Népünk egyöntetű lelkesedéssel fogadta azt a hírt, hogy a Béke-Világtanács Irodája világméretű aláírásgyűjtési mozgalmat indít annak érdekében, hogy "minden országban semmisítsék meg az atomfegyver készleteket, haladéktalanul szüntessék be az atomfegyverek előállítását." Népünk hangulatára mi sem jellemzőbb, mint az a tény, hogy rögtön a Béke Világtanács Irodája határozatának megjelenése után, - be sem várva békemozgalomunk központi szerveinek határozatát - az ország minden részében elemi erővel megindult az aláírások gyűjtése.

- Népünk szíve egész melegével, határtalan lelkesedéssel vesz részt ebben a mozgalomban. A legtöbb helyen a dolgozók nemcsak nevüket írják az ivre, hanem hozzáfűzik gondolataikat, keresetlen szavakkal kifejezik érzéseiket. Hitet tesznek, hogy minden eszközzel megvédik drága kincsünket, a békét./Taps/ Az egyszerű embereknek ezek a megjegyzései ragyogó dokumentumai népünk politikai érettségének, egységének, felelősségtudatának, töretlen békeakarátának. Bejelenthetem a Kongresszusnak, hogy az aláírások száma a mai nappal elérte a 3,746.800-at./Taps./

/folyt.köv./

L

/Andics Erzsébet beszéde, 21. folytatás/ § Gy Li Hk

- Tisztelt Békekongresszus! Békemegszámlánk jelenlegi seregszemléje egybeesik felszabadulásunk 10. évfordulójával. A magyar nép, miközben történelme leghatámasabb fordulópontját ünnepli - emlékezik. Emlékezik azokra a leírhatatlan szenvedésekre, szörnyű pusztításokra, amelyeket a II. világháború, a német és a magyar fasiszmus okozott országunknak. Felméri az elmúlt tíz szabad és béke és esztendő nagy vívmányait. Ezekben a napokban, jobban, mint bármikor, érzi, hogy történelme sorsdöntő korszakában él. Átérzi a mi nemzedékünk nagy felelősségét azért, hogy többet ne ismétlődhessenek meg azok a borzalmak, amelyekről rövid tíz esztendeje szabadultunk meg és amelyeknek nyomait még ma is érezzük.

- Tisztelt Békeküldöttek! A magyar nép békeharcaiban kétségtelenül nagy eredményeket ért el. Nagy hiba lenne azonban, hogyha ezekkel megelégednénk és ez elhomályosítaná előttünk azt a körülményt, hogy az adott nemzetközi helyzetben békeharcunkat tovább erősíteni, javítani, szélesíteni - közvetlen és legszentebb kötelességünk. /Taps./ Legyen a IV. békekongresszus új sikerek kiindulópontja. Ösztönözzön valamennyiünket még tartalmasabb, még lendületesebb munkára.

- Szólessük a magyar békeharcosok sorait! Tegyük felvilágosító munkánkat tartalmasabbá, meggyőzőbbé, építőbbé, nevelőbbé!

- Érjük el, hogy egyre nagyobb legyen azoknak a száma, akik megértették, hogy a háború nem szükséges és nem kikerülhetetlen, de azt is, hogy nem elég a háborút gyűlölni, azt meg kell akadályozni! /Hosszantartó nagy taps./ A háború kivédése rajtunk, minden egyes emberen múlik! Minden egyes ember öntudatosságán, helytállásán, lelkes, kitartó, jó munkáján.

- Folytassuk az aláírásek gyűjtését még meggyőzőbb és lendületesebb módon!

- Erősítsük békebizottságainkat! Növeljük a békemozgalmi tevékeny, odaadó munkásainak számát!

- Fűzzük még szorosabbra barátságunkat a békeharci világtörténelmi hősével, nagy vezetőjével, a Szovjetunióval! /Hosszantartó lelkes, nagy taps./

- Mélyítsük el testvéri kapcsolatunkat a baráti népi demokráciákkal, legyünk méltó tagjai a 900 milliós nagy családnak!

- Növeljük minden módon országunk gazdasági erejét, erősítsük honvédelmünket! Soha egy pillanatra ne feledjük el, hogy erős ország, öntudatos, egységes nép, a szocializmus erőinek növekedése és diadala, mind általános boldogulásunknak, mind a béke megőrzésének legfőbb biztosítéka. /Nagy taps./ /MH/

M T I K U L O N K I A D A S

BKK XXIII. kiadás 1955. február 26.

48 órá<sup>5</sup> perc

M I G K E Z D Ö D Ö T T A I V . M A G Y A R B É K E K O N G R E S S Z U S

t -oz -Li/Bné Gy Hk 1955. február 26.

Száz- és száz ünnepi ruhába öltözött asszony és férfi - fiatalabb és idősebb, üzemi munkás, egyetemi tanár, dolgozó paraszt, pap, háziasszony és katona, diák és kisiparos, az ország minden részéből jött dolgozók igyekeztek szombaton délután az ünnepi díszben öltözött Sportcsarnokba, Zalából és Nyírségből, Csongrádból és a győri iparvidékről, Tiszántulról és Budapest kerületeitől jöttek, hogy elmondják: mit üzennek az erőinket állandóan növelő nagy iparvidékek, mit üzennek az óriás kőhék dolgozói éppúgy, mint a tavaszt váró magyar tanyák; hogy elmondják, mit üzennek új városaink építői, mit üzennek a tárnák és izmosodó termelősövetkezők, elmondják, mit üzen minden becsületes magyar ember, a békéért harcoló, tettek ro kész munkás, paraszt és értelmiségi - barátoknak és ellenségnek.

Ezekben a történelmi pillanatokban felidézük az elmúlt hetek, hónapok eseményeit, baráti beszélgetéseket, a tanyázók estek meghitt hangulatát, amikor mindannyiunk legszentebb ügyéről, a békéről volt szó. Felidézük a gyermek, az édesanya, a férj vagy feleség szavát: békében akarunk élni, dolgozni, békében akarunk tanulni és tudjuk, hogy az a küzdelem, amelyet a békéért folytatunk, biztos sikert ígér, -mert van erőnk megvédeni mindnyájunk legszentebb ügyét! Hányszor és hányféle formában hangzottak el ezek a gondolatok az elmúlt hetekben! De nemcsak elhangzott, pusztába kiáltott szavak voltak ezek, hanem tíz és tízezrek pecsételték meg harcos kiállásukkal, a munka frontján elért nagyszerű győzelmeikkel és aláírásukkal, amelyekkel kifejezték, hogy mindenkor tettekész harcosai a béke ügyénél.

Bent a teremben az elnöki asztal előtt sorakoznak az aláírások, a magyar milliók békeakaratainak bizonyítékai. Száz- és százezer aláírást hoztak a küldöttek, elszánt tiltakozást az atomhábrá ellen, leveleket, üzeneteket, békealbumokban, béketarisznyákban ezer és ezer munkahőstett írott bizonyítékait, amelyek mind-mind arról beszélnek, hogy az üzemek munkásai, a mezők dolgozói, a laboratóriumok tudósai mindem napi tetteikkel is kifejezik, hogy békét akarnak, a békéért dolgoznak és a béke nagy ügyéért készek minden áldozatra. Az egyszerű emberek hétköznapi tetteire, következetes, céltudatos munkájára épül fel az a szilárd bástya, amely útját állja a háború megszállottjai romboló erőinek.

A Himnusz utolsó akkordjai hangzanak el. Az ország szíve egyszerre dobban ebben a pillanatban és hazánktól távol száz- és százmillió békeharcos tekintete fordul ma felénk, száz- és százmillió békeharcos küldi biztató üzenetét.

/Folyt.köv./ L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás 1955. február 26.

19 óra — perc

/Megkezdődött...1. folyt./ Be/Fd Li

A Himnusz elhangzása után Szűcsei Sándor Kossuth-díjas költő lépett az elnöki emelvényre és javaslatot tett a IV. Magyar Békakongresszus elnökségére.

Az elnökség tagjaivá választották a kongresszusra érkezett külföldi békeharcosokat: a Béke Világtanács képviselőjében Li I-mang-ot, a Béke Világtanács titkárságának tagját, a német nép képviselőjében Erwin Eckert-ot, a Német Szövetségi Köztársaság parlamenti képviselőjét, a Nyugatnémet Békatanács elnökét, Robert Havemann-t, a berlini Humboldt egyetem kémiai és fizikai intézetének tanárát, a nagyberlini békatanács elnökét, a török nép képviselőjében Nazim Hikmet Nemzetközi Békadíjjal kitüntetett török költőt, a Béke Világtanács tagját, a csehszlovák nép képviselőjében Josef Lukacovic szlovák építészeti megbízottat, a román nép képviselőjében Maria Bams költőnőt, a bolgár nép képviselőjében Ivanov Karol Tolbuzov közgazdász professzort, a Sztálin-békebizottság elnökét, a koreai nép képviselőjében Kim Gi Szu békeharcost, az osztrák nép képviselőjében Ferdinand Schattauer mérnököt és Rosalia Bily békeharcosnőt, a görög nép képviselőjében Petrosz Kokkalisz sebészprofesszort, a Görög Emigránsok Békebizottságának elnökét, az iráni nép képviselőjében Irádsz Eszkandari-t, a Béke Világtanács tagját, az amerikai nép képviselőjében Stetson Kennedy újságíró-t.

/tartományi

Az elnökség tagjaivá választották Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikust, a Béke Világtanács tagját, az Országos Békatanács elnökét, Benjamin László Kossuth-díjas költőt, Bereczky Albert református püspököt, az Országos Békatanács elnökségének tagját, dr. Beresztóczy Miklós vikárius, esztergomi érseki helynököt, az Országos Békatanács elnökségének tagját, Böllöni György író-t, az Irodalmi Alap igazgatóját, a Magyar Pen Club elnökét, Bugár Jánosnét, az Országos Békatanács titkárá-t, dr. Czapi Gyula egri érseket, Czayda-Pommersheim Ferenc sebészfőorvost, a Magyar Népköztársaság kiváló orvosát, Csotréki Pál doroskői egyéni gazdát, Csikosz Jozsefnét, a Budapesti Pártbizottság titkárá-t,

/és Zakaria Oertel török újságíró-t, a Béke Világtanács tagját,

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXV. kiadás 1955. február 26.

14 óra 15 perc

/Megkezdődött. 2. folyt./ Bc/Pd Li

Csók István Kossuth-díjas festőművészt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt, Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét, Dornfeld László szabómestert, Félián Mártonné Tolna nagyai egyéni gazdát, Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanárt, a budapesti Műszaki Egyetem rektorát, Gosztonyi Jánost, a Polgári Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkárát, Gózon Gyula Kossuth-díjas színművészt, a Magyar Népköztársaság örömes művészt, Hajdu Gyula egyetemi tanárt, a Budapesti Békabizottság elnökét, dr. Havas Lajost, a Magyar Izraeliták Országos Irodalmának elnökét, Hovodzák István szolnoki állami gazdasági igazgatót, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikust, Jenői Lajos Kossuth-díjas olvasztárt, Kárpáti Mándorné kisposti háziasszonyt, Kolon Bólt, a Magyar-Szovjet Társaság főtítkárát, dr. Kiss Ferenc Kossuth-díjas professzort, a Magyarországi Szabadegyházak Szövetségének elnökét, Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművészt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt, Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerzőt, akadémikust, Kovács Pál kardvívó olimpiai bajnokot, Lőcsei János Kossuth-díjas főnökdonyvezetőt, Lukács György Kossuth-díjas akadémikust, a Béke Világtanács tagját, Makis József Kossuth-díjas, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnökét, Mészáros Ági Kossuth-díjas színművésznőt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt, Mészáros József Kossuth-díjas tatabányai bányászt, Mihályfi Ernő újságíró, népművelési miniszterhelyettest, Némási László újságírót, a Magyar Nemzet szerkesztőbizottságának tagját, Németh Gyula Kossuth-díjas akadémikust, Ormai Árpádnét, a Hazai Fésűsfonó és szövőgyár Kossuth-díjas szövőnökét, Péter János református püspököt, a Béke Világtanács tagját, Rónai Mándort, az Országgyűlés elnökét, Rusznák István Kossuth-díjas orvosprofesszort, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, Sötér István Kossuth-díjas író, az iradalantudományok doktorát, Schulok Lomér Kossuth-díjas akadémikust, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettest, az Országos Békatanács elnökségének tagját, Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnökét, Szabolcsi Benco Kossuth-díjas zenetudóst, akadémikust, Szilágyi Albert gyulavári egyéni gazdát, Vass Istvánnát, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnökét, Veres Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnökét, az Országos Békatanács elnökségének tagját,

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVI kiadás 1955. február 26.

19 óra 10 perc

/Megkezdődött...3 folyt./ Bc/Fd Li

Vető Hajos evangélikus püspököt, az Országos Békatanács tagját, Wolf Johanna főmérnököt, az Országos Békatanács tagját.

A kongresszus résztvevőinek sorában volt Boldoczki János külügyminiszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Erdey-Gruz Tiber oktatásügyi miniszter, Hízi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szabó Gergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke, Hegyi Gyula, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnöke, valamint a politikai, gazdasági, kulturális élet számos vezető személyisége: Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, a termelés élénjáró dolgozói, a néphadsereg tagjai, az egyházak képviselői.

Jelen volt a kongresszus megnyitásán a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Miután a megválasztott elnökség tagjai elfoglalták helyüket az elnöki emelvényen, Kisfaludy-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész nyitotta meg a kongresszus tanácskozását.

/Nagy Dániel az Elnöki Tanács elnökhelyettese,  
/ Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVII. kiadás

1955 február 26

19 óra 15 perc

/Me. kezdődött...4.folyt/ Za/OZ Hné Li Hk

Üdvözölte a megje lenteket, majd többek között a következőket mon-  
dotta:

- A világ ma nehéz időket él, a nemzetközi helyzet  
bonyolult. A nyugatnémet támadók bűnös tervei készen állnak. Az  
atomfegyverrel fenyegetődzök az emberiség ellen törnek. Nagy és fe-  
lelősségteljes feladat vár ma azokra, akik a békéért küzdenek.

- Népünk megbizásából a ráánkvaró feladatok megtárgya-  
lására gyűltünk össze. Javaslátot teszek a IV. Magyar Békekongressz-  
szus napirendjére:

1./ Beszámoló a nemzetközi békemozgalom helyzeté-  
ről. A magyar békemozgalom fejlődése a III. Békekongresszus óta.

Előadó: Andios Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus,  
a Béke-Világtanács tagja, az Országos Béketanács elnöke./Taps./

2./ Az Országos Béketanács újjáválasztása.

A javaslatot a kongresszus egyhangulag elfogadta.

Ezután Andios Erzsébet emelkedett szólásra.

/Andios elvtársnő beszédét előző kiadásinkon kö-  
zöltük./

Andios Erzsébet refetáruma után Mihályfi Ernő,  
az Országos Béketanács alelnöke javasolta: alakuljon három bi-  
zottság, amelyik külön-külön tárgyalja meg az üzemi, a falusi és  
az értelmiségi békemozgalmi munka kérdéseit. A javaslatot elfogad-  
ták. A falusi, valamint az értelmiségi békemozgalommal foglalko-  
zó bizottság szombat délután megkezdte a munkát.

A kongresszus ezután meghallgatta s nagy lelkesé-  
déssel vette tudomásul, hogy távirat érkezett a Szovjet. B. Béke-  
bizottságtól és a Kínai Békebizottságtól. A táviratokat Mihályfi  
Ernő olvasta fel.

/védelmi Bizottságtól/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVIII. kiadás

1955 február 26

19 óra 20 perc

/Megkezdődött...5.folyt/ ZA/OZ Hné L1 Hk

Bizottságtól

A Szovjetunió Békévelődelmi Bizottsága érkezett távirat a következőképpen hangzik:

Zs/Tr "Kedves Barátaink! A IV. Magyar Békakongresszus résztvevőinek, s velük együtt az egész békeszerető magyar népnek baráti üdvözlőletünket küldjük és sok sikert kívánunk munkájukhoz a béke megerősítése, a népek biztonsága érdekében. Szilárd meggyőződésünk, hogy a IV. Magyar Békakongresszus hozzá fog járulni a népek harcához, amelyet a fegyverzet csökkentésért, az atom- és hidrogénfegyverek eltiltásáért, gyártásuk megszüntetéséért folytatnak. Éljen és erősödjék a magyar és szovjet nép közötti örök barátság! /Taps/ Éljen a béke az egész világon! /Nagy taps/

Nyikoláj Tyihonov a Szovjet Békévelődelmi Bizottság elnöke."

A Kínai Békabizottságtól érkezett távirat a következőképpen hangzik:

"A IV. Magyar Békakongresszusnak és az egész békeszerető magyar népnek szeretetteljes üdvözlőletünket küldjük. Hatázzámillió kínai forron támogatja az európai- és a világ-békéért, valamint a biztonságért folyó igaz ügyet. A magyar népnek újabb és még nagyobb sikereket kívánunk a német újrafelfegyverzés és az atomháboru előkészítése elleni harcához. Kongresszusuknak sok sikert kívánunk. Éljen a magyar és a kínai nép testvéri barátsága! /Taps/ Éljen a béke, éljenek a Szovjetunió vezette demokratikus erők! /Taps/ Éljen a világbéke! /Taps/

Kínai Békabizottság.

A kongresszus küldöttei közül elsőnek Csók István Kossuth-díjas festőművész szólalt fel.

/folyt.köv./

L

/Megkezdődött. 6. .folyt./ § Gy Li Hk

- Kilenvenedik születésnapom alkalmából tapasztaltam - mondotta - mennyi jó ember van a világon, mennyi a jókivánság, mennyi a szeretet és mennyi a vágy, a ragaszkodás minden után, ami szép, ami jó. Születésnapomra nemcsak tengernyi jókivánságot kaptam, de gyönyörűen feldisziplették műtermemet is, ami olyan volt, mint egy virágos kert. Műtermem is a jó emberek keze nyomán szépült meg. /Taps/. Elmondhatom, hogy nemcsak nálunk Magyarországon, hanem az egész világon vannak jó emberek. S amit az egész világ akar, az végül is valósággá válik. /Nagy taps/.

- Azért, csakis azért emeltem most fel szavam, hogy mindezt elmondjam önöknek. Kérek mindenkit, kérek minden jó embert, tartsen ki bátran, hősiesen a küzdelemben és akkor minden, de minden sikerülni fog! /Hosszantartó nagy taps/

Kovács Sándor, a hortobágyi állami gazdaság ki-  
tüntetett állatgondozója szólalt fel ezután. Bevezetőben a horto-  
bágyi állami gazdaság dolgozóinak üdvözlét tölme szelta a kongresszu  
részvevőinek, majd így folytatta:

- Állami gazdaságunk dolgozóinak nevében mondhatom  
el, hogy népünk millióival együtt minden erőnkkel támogatjuk a béke-  
szerető embereknek azt a célkitűzését, hogy megakadályozzák Nyugat-  
Németország újrafelfegyverzését, az atomháboru kirobbantását.

- A békéért folyó harcból mi is cselekvően vesszük  
ki részünket. A békeiveket mindnyájan aláírtuk. De a békeharcot  
támogatjuk termelési eredményeinkkel is. Dolgozóink nagy többsége  
felajánlotta: 15 százalékkal telteljesíti tervét. Dolgozó társaim  
nevében ígérem: minden erőnkkel, elszánt akaratunkkal azon leszünk,  
hogy meghiusítsuk szabadságunk, építő, boldog életünk ellenségei-  
nek háborus terveit. Kérem a kongresszus küldötteit, vigyék hírül  
országunk dolgozóinak, s túl határainkon a dolgozó tömegeknek:  
minden becsületos magyar ember tettekész harcosa a béke ügyének.

/Folyt.köv./

L

/Megkezdődött...7.folyt / § Gy Li Hk

Király József, a Gheorghiu-Dej Hajógyár sztahanvisti esztergályosa szólalt fel ezután.

- Nem akarunk háborút - kezdte beszédét, majd hangsúlyozta, hogy ez a követelése a magyar nép milliósainak éppúgy, mint a világ dolgozóinak. A továbbiakban elmondta, hogy a hajógyár dolgozói megbízták, mondja el: minden ténykedésükkel, minden munkájukkal tettekre készen harcolnak a békéért, ezért a leosztott célért, amiért a világ minden józan gondolkozású és becsületes dolgozója küzd.

- Erőnket bizonyítja az a tíz év, amely alatt megmutattuk, mire képes a magyar dolgozók felszabadult ereje. Ez az erő - hangsúlyozta - mindenkor a békéért tevékenykedik, akár munkával, akár, ha kell, fegyverrel is. /Taps/. Nem engedjük, hogy azokat az eszközöket, amelyeket az emberi elme az emberiség javára talált fel, saját magunk pusztítására használjuk fel. Nem engedjük, hogy gyermekeink jövője bizonytalanná váljék. Békében akarunk élni, és van erőnk arra, hogy megvédjük a békét.

Király József nagy tapsmal fogadott felszólalása után Li I-mang, a kínai békenaracsok képviselője emlékedett szövegre.

- A Béke-Világtanács fennálló üdvözlését hozta a IV. Magyar Békekongresszusnak. /Taps./ Magyarországon az atomháború ellen indított aláírásgyűjtési mozgalom már széles körben kibontakozott. A messzi Ázsiában a kínai Zsenminzsi-bao című lap fényképet is közölt a magyar nép aláírásgyűjtési mozgalmáról. Engedjük meg, hogy erről a helyről is őszinte köszönetet mondjak a magyar népnek az atomháború elhárítására kifejtett nagy erőfeszítéséért. /Taps./

- A most folyó aláírásgyűjtési mozgalom rendkívül fontos. Az atomháború nem korlátozódna egy területre, hanem veszélybe sodorná az egész világot. Ezért kellett világméretű aláírásgyűjtési mozgalmat indítani. A népek ereje óriási. A stockholmi felhívásra gyűjtött aláírások nagy száma már egyszer megmutatta ennek az erőnek a hatásosságát.

- A Béke-Világtanács Iradjánának bécsi ülésén elfogadott felhívást a világ valamennyi népe támogatja. Támogatják az európaiak és ázsiaiak, az amerikaiak és afrikaiak. Már a széleskörű aláírásgyűjtési mozgalom indult. Ausztriában, Magyarországon, Bulgáriában, Romániában, Lengyelországban, Libanonban már januárban megkezdődött az aláírások gyűjtése. Kamadán, Uruguayban, Argentínában, Mexikóban, Finnországban, Hollandiában, Svájcban, Albániában, Olaszországban, Szíriában, Indonéziában, a Mongol Népköztársaságban, a Kínai Népköztársaságban, /feljtköv/

/Mozkezdő lett... 8. folyt. / § Gy Li Hk

a Vietnami Demokratikus Köztársaságban, Csehszlovákiában februárban indult meg az aláírásgyűjtési mozgalom. A Szovjetunióban, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban, Indiában, Svédországban, Belgiumban, Kolumbiában és Braziliában az aláírásgyűjtésre megtörténtek az előkészületek.

- A német, a francia és az angol nép is bátran harcol a londoni és párizsi szerződések ellen, Nyugat-Németország újra-felfegyverzése ellen. E küzdelmekkel párhuzamosan indítják el az atomháború elleni aláírásgyűjtési mozgalmat. A felsorolt országokon kívül Japánban már tavaly országos aláírásgyűjtési mozgalom indult az atomfegyver eltiltásáért. Az aláírásgyűjtési mozgalom során 26 millió aláírásgyűjtés össze. A spanyol békebizottság Spanyolországban felhívást intézett a spanyol néphez. A Franciaországban élő spanyol állampolgárok körében már folyik az aláírásgyűjtés. Kongóban mindezeidig nem volt békebizottság. Februárban békebizottság alakult és ezzel egyidőben megindult az aláírásgyűjtési mozgalom is. Még csak alig több mint egy hónap telt el a bécsi felhívás nyilvánosságra hozatala óta. Márciusban, áprilisban, májusban még számos ország csatlakozását várjuk az aláírásgyűjtési mozgalomhoz. Az is bizonyos, hogy ezekben az országokban nagyon sokan írják majd alá a bécsi felhívást. A Béke-Világtanács és mindannyian bizunk abban, hogy meg fogjuk akadályozni az atomháborút. /Taps./

- Nekünk az az álláspontunk, hogy meg kell semmisíteni az atomfegyvereket, be kell tiltani az atomfegyverek gyártását és az atomenergiát békés célokra kell felhasználni, az emberiség boldogulásának szolgálatába kell állítani. /Taps./ A szovjet kormány az atomenergia békés célokra való felhasználásán példát mutatva felállította az atomenergiával működő villanytelepet és segíti a kínai Népköztársaságot, a Csehszlovák Köztársaságot, a Német Demokratikus Köztársaságot, a Román Népköztársaságot, a Lengyel Népköztársaságot hasonló atomenergiával működő villanytelep technikai felépítésében. A Szovjetunió a közel múltban ismét javasolta, hogy semmisítsék meg az atomfegyver-készleteket, és tiltsák el az atomfegyverek gyártását. Hiszünk abban, hogy e követelés megvalósítható: ez mozgalmunk sikerébe vetett bizalmunk forrása. /Taps./

- Ezzel a mozgalmunkkal szoros kapcsolatban van Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdése. Az Atlanti Szövetség országai úgy határoztak, hogy atomfegyverrel is felfegyverzik a nyugat-németországi Wehrmachtot.

/Folyt. köv./

L

/Megkezdődött...9.folyt/ Hné Li Hk

Ha ratifikálják a párizsi szerződéseket, akkor az újrafelfegyverzett Wehrmacht tulajdonába kerül az atomfegyver és nem kétséges, ha lehetősége nyílik, fel is fogja használni azt. Ezért kell még következtetésebben harcolnunk a londoni és párizsi szerződések ellen. Az atomfegyver és Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni harc nem két, hanem ugyanegy feladat. A párizsi szerződések megbuktatására irányuló népi mozgalom jelentősen támogatja az atomfegyver eltiltásáért indított mozgalmat.

- Barátaim! A népek ereje óriási. Ez megmutatkozott a stockholmi felhívásra indított aláírásgyűjtési mozgalom során. És meg fog mutatkozni most is, még nagyobb mértékben, amikor a Béke-Világtanács bécsi felhívására gyűjtjük az aláírásokat.

- A Béke-Világtanács nevében még egyszer meglehetősen szeretettel üdvözlöm Önöket és sok sikert kívánok a IV. Magyar Békekongresszus küldötteinek! /Nagy taps./

t -oz Ezután az Országos Béketanács nevében egy aláírásgyűjtő nőt ábrázoló szobrot nyújtottak át Li I-mangnak, a Béke-Világtanács képviselőjének, majd Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács tagja szólalt fel.

- Engedjék meg, hogy távoli barátom üdvözlését, üzenetét adjam át Önöknek - kezdte beszédét. Néhány hónappal ezelőtt egy osztrákországi városban jártam, Kína leghatalmasabb folyamának partján. Ott állott mellettem egy fiatal kartársam, kínai zenész és magyarázta, mutogatta a várost, a tájat, benne a mérhetetlen folyót, a Jang Ce-kiangot. Oda mutatott a partra, ahol nemrég még vályogkunyhók sorakoztak és azt mondotta: ott épül az új egyetem. Ránutatót a folyamra és azt mondotta: ezeröttszáz éve, mióta ez a város áll, nem vezetett itt hidat a folyamon át, de most meglesz a hid, elkészül két év alatt./Taps/S végül ránutatót a távolban húzó gátokra és azt mondotta: évszázadokon, évezredek óta törvénynek tekintette a nép a maga szenvedését, törvénynek tekintette, hogy évente tízezrek esnek áldozatul a szörnyű áradásnak. Mi most megfékezzük a folyamot. Ez évben történt először, hogy roppant gyári áradások idején nem esett kár emberéletben. Igen - így folytatta - mi megtanítjuk rá népünket, hogy ne törődjön bele a pusztulásba, a nyomorúságba, hanem keljen harcra ellenük. Kezdjen harcot az a szály, az árvíz, a járvány, az éhség, a nyomor, az elmaradottság, a félelem ellen. Bizonyos, hogy ebben a harcban győzni fogunk, hogy /folyt.köv./

/Megkezdődött...10.folyt/ § Hné Li Hk

népünk kezébe veszi önön sorsát, új irányt szab, mint ahogy máris új irányt szabott történelmének.

- Kérem, mondja meg magyar barátainak - folytatta - hogy mi itt Kínában nagy szeretettel gondolunk rájuk és figyelemmel követjük népük hatalmas munkáját. Mondja meg nekik, hogy bizzanak bennünk, mint ahogy mi bizunk öbennük, hogy lássanak bennünk távoli testvéreket, mint ahogy mi azokat látjuk Önökben. Egy régi költő azt tanította: minden hegymászás nehéz, de ha fenn áll a hegyen, magasabbról látod a világot. Mi úgy érezzük, hogy a világtörténelem legmagasabb hegyét ostromoljuk, a szabadság magaslatát, sok-sok baráti néppel együtt az emberiség felemelkedéséért. Az út nehéz, de tudjuk, ha a tetőre értünk és ott kezdet fogunk utitársainkkal, a többi szabad néppel, mindnyájan magasabbról fogjuk látni a világot és látni fogjuk azt is, hogy velünk magasabbra nőtt a világ. Muzsikuskok vagyunk, hadd fűzzük össze dalainkat is egyetlen melódiában. Magyar barátaintól hallottam, hogy egy nagy magyar zeneszerző, Bartók Béla hirdette: egész életem, egész művészetem azt a célt szolgálja, hogy a népek minden viszály ellenére testvérekké váljanak. Hadd fűzzem ehhez a nagy jeligéhez a magam nevében egy régi kínai forradalmi dal jeligéjét: a népek, a népek testvérré válnak egy napon és megfojtják a háborút./Nagy taps/

- Tisztelt Kongresszus! Ezt az üzenetet hoztam távoli barátaintól. Bizonyára Önök is úgy érzik, mint én, hogy barátaink a mi szívünkből is beszélnek, hogy egyek vagyunk az életért, a békéért való kiállás komolyságában, a lelkesedésben és az akaratban, hogy mi is fel akarunk és fel fogunk jutni erre a magaslatra, ahol egy békés és virágzó világ új perspektívája tárul a szabad emberiség elé.

A nagy tapssal fogadott beszéd után Herváth Ferenc színművész olvasta fel Onkarnath Thakur, a Budapesten járt indiai zeneművész üzenetét. "Egyik oldalon egy maroknyi imperialista, akik ismét megpróbálják belerántani a világot egy mindent fölemésztő háborúba. A másik oldalon jóérzésű emberek dolgoznak aktívan azért, hogy megmentsek az emberiséget a végső pusztulástól - hangzik többi között ez üzenet. Felosleges mondani, hogy ez utóbbi a világ dolgozói millióinak békeakaratát jelenti. Indiában évszázadokkal ezelőtt megszületett a gyűlölet minden csatával és háborúval szemben.

/felat.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIV. kiadás 1955. február 26.

19 óra 15 perc

/Megkezdődött...II. folyt / Gy Li Hk

A szabad India ma nemcsak a maga számára dőlgeti a béke eszméit, hanem az egész világ számára is, mert jól tudja, hogy a háboru tüzének lángjai akárhol születtek is, egyeseket hamuvá égetnek, másokat lángba borítanak, de tüzes lehelletüket mindenki megérzi. Nagyon megdöbbentő számunkra, hogy azok, akik Jézus Krisztust, az erőszak ellenzőjét, az igazság és szeretet hirdetőjét követik, most ezen fáradoznak, hogy rombadöntsék a világot. Minden olyan ország, amely belesodródott a háboruba, saját tapasztalatából tudja, hogy a győztes és a legyőzött egyaránt pusztul. Tulsidas, a nagy hindu szent és költő azt mondta: "A bűnös emberek még arra is képesek, hogy feláldozzák életüket csak azért, hogy ártsanak másoknak, mint ahogy a jégeső szétveri a termést." Valóban vannak ilyen emberek a földön, vannak, akik képesek elpusztulni csak azért, hogy mások is velük pusztuljanak. A gondolkodó emberek ezért mindenkit óvnak azoktól, akiknek ez a felfogásuk és a szeretet és béke himnuszát dalolják. Az üzenet így fejeződik be: India egész népe pártállásra, kasztra és hitre való tekintet nélkül önkkel van a kezdeményezésükben és hangjuk együtt csendül az önkökével a béke ügyének megerősítéséért. Sok sikert kívánok a kongresszusnak."

Prezanóczy Pál egri érseki helynök volt a következő felszólaló:

- Népünk békeseregszemléjéhez a legnemesebb egyházi és hazafias érzelmektől indítatva zárkózik fel a magyar katolikus papság, - hangsúlyozta. - Mint magyar népem és katolikus egyházamat szolgáló pap lelkesen köszöntöm IV. Országos Békekongresszusunkat. /Taps./ Elhoztam egyuttal a katolikus papok országos béke-mezealmának testvéri üdvözetét is. Kijelentem, hogy azonosítjuk magunkat békekongresszusunk törekvéseivel, mert azok a keresztény életszemlélet szerint is helyesen és jogosan féltik és védik magyar jövőnk, szilárdítják tartós békénket. /Taps./

- Közös örülünk az eddig elért béke eredményeinknek és közösen szállunk sikra azok megővésére és továbbfejlesztésére. A békénket és jövőnkét támadó ellenségek is közös ellenség. /Taps./

- Napjainkban a világ rendjét és egyben a mi békénket leginkább az atomháboru tervezése és előkészítése veszélyezteti.

/Folyt. köv./

M T I K Ö L Ö N N E I A D Á S

BKK XXXV. kiadás

1955. február 26.

20 óra 10 perc

/Megkezdődött...12.folyt./ § Gy Li Hk

Nemzetközi téren mindent meg kell tenni az atomháború kiküszöbölésére, mert az szörnyiségénél fogva az összemérséglétre tör.

- Ezért sorakozunk fel mi, papok is itt, és egyházunk erkölcsi állásfoglalásából ide szólítunk minden lekipásztort és hívőt hazánkban és az egész világon. Meggyőződésünk, hogy az egységes és erőteljes összefogás megszünteti az atomrémet, megsemmisíti az atomfegyvert és ezáltal elhárítja és száműzi a népek életéből a kölcsönös biztatlanságnak, a békés együttélésnek ezen legerőteljesebb akadályát.

- A közelről érinti még békénket és fenyegeti boldogabb jövőnket a vést hordozó német hatalomratörés újrafelfegyverzése. Nem német belügy csupán a német felfegyverzés kérdése, hanem bőrünk-  
ra menően magyar ügy és egyben az európai, sőt a világbékét érintő égető kérdés is. Ezért nem egyezhetünk bele mi keresztények és magyarok a német újrafelfegyverzésbe, mert nem tűrhetjük a mi vesztünkre is törő szellemidézést és a német fasiszta szellem megjelenítését. Igen megnyugtató jelenség, hogy mellettünk és velünk együtt tart a német nép józan, és pedig nagyobb része, mint azt a közelmúltban is tapasztalhattam személyes beszélgetések alkalmával a német híveknél.

- Befejezésül egy jelképes tényre kívánok rámutatni, amely keresztény részről alátámasztja kongresszusai feladatunkat és beszédesen világítja meg az emberiség javának békeszándékát, - mondotta a továbbiakban Brezanóczy érseki helynök. - A hirosimai bombakráter fölé a katolikus egyház templomát emelt, a béke templomát. E békevár tornyában naponta megkondulnak a harangok és negyedórán át zúgnak. A béke harangjai ezek. Pontosan ott, ahol valamikor a német ágyukat gyártották és a "V"-fegyvereket kovácsolták, ott, német földön öntötte ezeket a harangokat a helyesen megáraébredő német nép és elküldte ajándékkul a hirosimai béketemplomnak. Most újabb adománnyal kedveskednek a német hívek az atombombáért szenvedett hirosimaiaknak. Művészi üvegablakokat készítenek a bombatölcsérből kinőtt istenháznak. A német nép velünk együtt

/Folyt.köv./

L

MTI KÜLÖN KIADÁS

LXVI. kiadás

1955 február 26

20 óra 15 perc

/Megkezdődött...13.folyt/ Hné Li Hk

mélyen elítéli az erkölostelen atomháborút. Ezért helyez törékeny műköseket oda, ahol az atombomba garázdálkodott.

- Adja Isten, hogy a hirosimai béketemplom ne csak jelképes, de tényleges temetője legyen az atomháború vesztségének, elhamvasztója minden háborús szenvedélynek és példaképe a helyes német újjáébredésnek. Mi, kongresszusi résztvevők baráti kezét nyújtunk minden békéért dolgozó embernek. Igérjük a magunk és népünk nevében, hogy erkölcsi igazságunknak megdönthetetlen tudatában, képességeink teljes letbavetésével azon leszünk, hogy a körünkre történelmiem jellemző atomenergiát mindenütt az emberiség szolgálatába állítsuk. /Taps./ Mindent megteszünk annak érdekében, hogy az atomkorszakot a béke napja ragyogja be és hogy ez a korszak a miénk legyen.

Rózsa Ferencné budapesti háziasszony volt a következő felszólaló, aki így kezdte beszédét:

- Elhoztam a kongresszusra kislányomat, alig mult két éves. Elhoztam, hogy megmutassam az országnak, a világnak, hogy érte harcolok. Érte és minden gyermekért. Azt akarom, hogy egészséges, boldog, szabad ember legyen majd belőle, hogy csak a történelemlétkönyvből ismerje majd a harcokat, a véres háborút. Nézzék meg jól és kérdezzék meg tőlem, mire vagyok képes érte? Ha kell, minden áldozatot meghozok, hogy megvédjen.

„ nagy lelkesedéssel, tapsal fogadott beszéd után Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus beszédében többi között kifejtette, hogy mostanában sokat beszélünk atomokról és atomenergiákról. De ezek ténylegesen napjainknak legfontosabb kérdéseire tartoznak. Az atom köré misztikum fűződik. Az atom nem valami különleges dolog, itt az egész épület atomokból áll és a székek is atomokból állnak és tovább menve, a ruhánk, saját testünk is mind-mind számtalan atomból áll. Az atomban orlási energia rejlik.

- A kérdés az, hogy lehet ezt az energiát felszabadítani és ha lehet, mire lehet és hogyan lehet - mondotta a továbbiakban - felhasználni. Majd részletesen kifejtette, hogy az atomenergia felhasználásának módját békés és háborús célokra és végül megállapította: az atomenergia magában véve sem rossz, sem nem rossz, a fontos az, hogy mire használjuk fel./folyt.köv./

M T I K I L Ö N K I A D Á S

BKK XXXVII. kiadás 1955 február 26

20 óra 25 perc

/Megkezdődött...14.folyt/ Hné Li Hk

Mi, tudósok, békés munkánkkal elősegíthetjük, hogy ezt az atomenergiát békés célokra, az emberiség érdekében használhassák fel. Erre kell törekednünk. Hozzátehetem itt, hogy a magyar fizikusok megtették az előkészületeket. Mi fel vagyunk készülve arra, hogy ha Magyarország részére kellene atomenergiát felszabadítani, - ezt a problémát megoldjuk. Az előkészületek mindenesetre megvannak./Taps./ Persze ezt nem úgy értelmezem, hogy ez márholnapra lehetséges.

- Nekünk, tudósoknak az a feladatunk, hogy megakadályozzuk az atomenergia hibernálására való felhasználását, hogy vagyok győződve arról, hogy a békekongresszus valamennyi résztvevője hajlandó ezért minden erejével dolgozni, harcolni.  
/Taps./

A következő felszólaló Garel Ivanov Telbizov a bolgár nép küldötte volt, aki magyarul szólt a kongresszusra.

Szavait lelkes tapsal fogadták a kongresszus résztvevői.

- Engedjék meg, hogy a Bolgár Béketanács és az egész dolgozó és békéért küzdő bolgár nép legmelegebb és legszívélyesebb baráti üdvözlését tolmácsoljam Önöknek - mondta.  
- Közös ügyünk a béke megvédése és népünk boldog jövője érdekében a kongresszusnak teljes sikert kívánok.

/folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXVIII. kiadás 1955. február 26.

20 óra 30 perc

/Megkezdődött...15.folyt./ § Gy Li Hk

A Bolgár Népköztársaságban a béke hívei a legnagyobb rokonszenvvel figyelik a baráti magyar néplankadatlan békeharcát és örülnek a szocializmus építése terén elért hatalmas sikereinek, amelyek sikerei a mi népünknek és az egész demokratikus béketábornak is. /Taps/. Jelenleg Bulgáriában is hatalmas mozgalom bontakozik ki a Béke-Világtanács bécsi felhívásának aláírására és a IV. Bolgár Nemzeti Békekongresszus előkészítésére.

- Népünk hatalmas építőmunkája, a több száz ujonnan épült ipari vállalat, a vízduzzasztók, az erőművek, az új szocialista városok, Dobrudzsa átalakításának hatalmas terve, Európa legnagyobb hidjának, a nagyszerű Duna-hidnak a felépítése bizonyítja, hogy népünk békében akar élni és alkotni. /Taps./ A bolgár nép mindig támogatta és támogatja a szovjet kormány békés politikáját, amelynek célja az, hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján oldják meg, hozzák létre az egységes demokratikus és békeszerető Németországot, és az atomenergiát csak békés célokra használják fel. Támogatja a Béke-Világtanács minden határozatát és kezdeményezését a népek közötti barátság és együttműködés megszilárdítása érdekében. Hazánk békeharcosai a világ békeharcosainak milliósával együtt harcolnak az atomháború előkészítése ellen. Határozottan sürgetik az atomfegyverek gyártásának betiltását és követelik, hogy az atomerőt a népek haladásának előmozdítására használják fel. A Bolgár Népköztársaság békeharcosainak szilárd meggyőződése, hogy a békemozgalom állandóan növekvő erői hatalmasabbak az agresszió és a háború erőinél. /Taps./ A népek, ha szilárdan kezükbe veszik a béke ügyét, meg fogják akadályozni az újabb háborút. A béke ügye igazságos és ezért győzni fog!

- Éljen a békeszerető magyar nép! Éljen az örök bolgár-magyar barátság! /Nagy taps./ Éljen a népek közötti béke! Le az atomőrültekkel, le a háborús gyújtogatókkal - fejezte be beszédét a bolgár küldött, majd nagy taps közepette átnyújtotta a Bolgár Béketanács ajándékát a kongresszusnak.

Baranya megye küldöttsége nevében Meszes Józsefné mekényesi dolgozó parasztasszony adta át ezután a kongresszusnak a megyében gyűjtött aláírásokat.

/Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIX. kiadás 1955. február 26.

20 órás párc

/Megkezdődött...16.folyt./ § Gy Li Hk

- Mi magyar asszonyok megfogadjuk és igérjük, hogy a béke érdekében mindenhol ott leszünk, sikraszállunk és nem hátrálunk, <sup>meg</sup>mondotta. - Amikor mi, magyar asszonyok a békéről hallunk, soha el nem muló szeretettel és hálával tekintünk a dicsőséges Szovjetunióra /Taps./, amely nekünk sokat szenvedő magyar asszonyoknak megadta azt, hogy békeséggel, örömtelt szívvel, s ne könnyekkel nevelhessük gyermekünket.

Dr. Katona József főrabbi szólalt fel ezután.

- A IV. Magyar Békekongresszus színe előtt, papi hivatásom szent kötelességét teljesítem, - mondotta - amikor kifejezést adok a hitvalló magyar zsidóság állásfoglalásának és kijelentem, hogy mi zsidók egész lélekkel, teljes elszánással és maradéktalan odaadással ehhez a táborhoz tartozunk, amely békét akar, ezért harcol és azt munkálja, hogy a béke törekvései diadalmasan ezen a világon.

- A fegyverkezők, a háborus késztelődők az amerikai imperialisták, akik létrehozták a hitlerista harci gépezetet, ugyan- azok, most újabb támadó német hadsereget akarnak megteremteni s aközben célkitűzéseik "igazáért" az erő diadalára hivatkoznak. Mi azt valljuk, nincs nagyobb erő, mint a vértanúk emlékének tisztelése, védelme, nincs tisztább igazság, mint a béke akaratának igazsága, erő és igazság mindig a béke diadaláért szállnak sikra. Az utolsó tiz esztendő az emberiség életében az atomerő megismerésének korszaka. Ez a megismerés választásra viszi az embert, kettős utat állítja, amelyről mi hívő emberek úgy vélekedünk: "Isten elénk adta az életet és a halált, az áldást és az átkot. Válaszd az életet, azért, hogy életben maradj te és magzatod."

- Tiltakozunk mint a történelem élő tanúi, a német militarizmus feltámasztása ellen, /Nagy taps/ - tiltakozunk hitünk-re hivatkozva, az élet és az ember szeretetével lelkünkben, tiltakozunk, hogy különböző atom- és hidrogénfegyvereket adjanak a katonák kezébe. /Taps./ Ünneppélyesen tiltakozik a magyar zsidó hitfelékezet minden háborus törekvés ellen: Békét akarunk, békét követelünk, a békéért akarunk áldozni, ennek a hazának minden igaz dolgozójával együtt. Megfogadjuk mártirjaink emlékére, hogy soha nem leszünk hűtlenek áldozatukhoz és a magunk áldozatával megvédjük a békét. /Nagy Taps./

Ezután Somlyó György szavalta el "Európához" című versét. A nagy tapsal fogadott szavalat után Nánási László, a falusi békemozgalmi munkával foglalkozó bizottság elnöke emelkedett szólásra. /Folyt. köv./

/Megkezdődött...17.folyt./ § Gy Li Hk

- A falusi békemozgalommal foglalkozó bizottság befejezte munkáját és megbizott, hogy munkánk eredményéről adjak számot a kongresszusnak, - kezdte beszámolóját. - Azt hiszem, felesleges annak bizonygatása, hogy miért volt szükséges összehívni ezt a bizottságot. A magyar békemozgalom közvéleményformáló, lelkeket felrázó és karkat megmozdító munkája talán sehol sem hozott olyan változásokat, mint a mai magyar falu életében. Fontos volt tehát, hogy felmérjük eddigi munkánkat és megnézzük, milyen tennivalók válnak ránk a IV. Magyar Békekongresszus után.

- Elmondhatjuk, hogy a szabadság tiz esztendejében az ország arcával együtt változott a magyar parasztember, aki a föld gazdája lett, okosabbá, bölcsébbé, megfontoltabbá vált. Messzebbre lát, mint esztendőknél előtte. Hogy ez így van, abban nagy része van a békebizottságok munkájának is. Valaki a tanácskozás előtt aztmondotta nekem, hogy nem tudja máshoz hasonlítani a mi mozgalmunkat, mint ahhoz a helyhez, ahonnan aratás idején a tűzörök a határt figyelik. Ez a község legmagasabb helye, messzire ellátni onnan és azörök a falu egész népét riasztani tudják, ha a tűz belekap a táblába. Jo volt a példa. Valóban ilyen magas tornyunk nekünk a békemozgalom. A magyar paraszt nemcsak a maga faluja határát, hanem a világ minden gabonaföldjét be-látja innét és figyelheti: nem fenyeget-e veszedelem. Ez a magyar béke-mozgalom munkájának egyik legjelentősebb eredménye.

- Minden községben, minden utcában tucatjával vannak ma már olyan parasztek, akik úgy rólótnak a vilá; dolgaira, mintha csak falujuk határát néznék a tornyból. Megtanulták és megtanították rá dolgozó paraszttársukat, hogy a paraszt sorsa sem egyforma mindenütt a világon, - mint ahogy apáink, nagyapáink mondták valaha. Küldötttársaink között is jónéhányan vannak, akik látták a szovjet kolhozok gazdagon termő földjét, két szemükkel győződtek meg arról: mire képes a szocializmusban élő paraszt; és minden jelenlévő paraszt tanúságot tehet arról, hogy nálunk is mit változott már a falu élete, milyenné válik a falu, ha szabad a paraszt. Tuljuk, hogy az amerikai katonák Nyugat-Németországban és Ausztriában elzavarják földjeikről a parasztoakat, hogy repülőtereket építsenek a buzavetések helyén. At-érezzük az olasz parasztek inségét és dühét, akik a csendőrszuren; falupusztta kézzel is szembezálltak, hogy egy kis sovány földet foglaljanak maguknak. Ismerjük az amerikai parasztek tiz- és tizezreinek helyzetét, akiknek vagyonkájával úgy játszanak a válógok, mint a gyermek a lab-dával. A gyarmatokon száz- és százmillió paraszt nincstelen, kiéhezett szegényembereként tántorogja végig az életet.

- A magyar békemozgalom segítette megtanítani a magyar parasztságot arra, hogy eligazodjék a világ dolgaiban. Biztatta, hogy tulemelje tekintetét a falu határát jelző helység-névtáblán.

/Folyt. köv./

/Megkezdődött...18.folyt/ Hné Li Hk

Megmagyarázta, hogy tűzveszedelem fenyegeti a világot, de megmagyarázta azt is, hogy miként lehet ez ellen a veszedelem ellen védekezni.

- Aki az elmúlt napokban falun jár - erről a bizottság tagjai sokat beszéltek - megszámlálhatatlan jelével találkozott annak, hogy a magyar paraszt miben látja békeharcos teendőit. Paraszttasszonyokkal találkoztunk, akik a mozgalom névtelen harcosaiként - mint az orgványi Szabó Istvánné tanyáról-tanyára jártak, hogy aláírást gyűjtsenek a békeívekre. Egy Obögön járt barátunk akkor kopogtatott be békebeszélgetésre, amikor az egész napi munkában megfáradt parasztek tórkép fölé hajótlak és Vietnam fekvését nézték. Sós Gábor csongrádi parasztember levelet küldött az Országos Béketanácsnak. Azt írta benne: "Kérem, hogy küldjék meg nekem Manteuffel német tábornak pontos címét, mert azt olvastam az újságban, hogy ő atomfegyvert kér az új náci hadseregnek. Meg akarom írni ennek az urnak, hogy két fiam veszett oda abban a háboruban, amelyben az egyik sereget ő vezette, s most hatvón éves fejjel nekem kell emelgetnem a búzás zsákokat. Tudok neki mást ajánlani, amivel foglalkozzék, nem az atomfegyvert." /Taps/

- Tisztelt Békekongresszus, kedves barátaim!

- Ezekből az eredményekből kiindulva és a mai nemzetközi helyzetet felmérve, a falusi bizottság megállapítja: falun minden lehetőség megvan a békemozgalom további szélesítésére. A bevált módszerekkel - békebeszélgetések és békeestek rendezésével - továbbra is fáradhatatlanul folytatnunk kell a nemzetközi helyzet ismertetését. El kell érniünk, hogy elvessék, a falun megbecsült, rítormett emberek - köztük értelmiségiek is - kerüljenek mindenütt a békebizottságok élére, olyanok, mint akikről Sümegi János szócényi parasztember mondotta: "Nemcsak okos szavuk, hanem tiszta pertájuk, jól megmunkált földjük is arról beszél: a békeharcosnál egy szó és a tett." /Taps./

- A békemozgalom szavának azokhoz is el kell jutnia, akik kívülállnak minden szervezeti kereten, azokhoz is el kell vinnie a mi igazságunkat, akik nem mindenben értenek egyet velünk; de a főkérdésben - hogy a békét meg kell védeni - azt vallják, amit mi. Ebben a munkában valamennyi társadalmi és tömegszervezet segítségére számíthatunk. Eljünk ezzel a lehetőséggel!

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLII. kiadás

1955 február 26

21 óra — perc

/Megkezdődött...19.folyt/ Hné Li Hk

- Ahol jó a Hazafias Népfront, a tanács, a DISZ, az MNDSZ, a földművelőszövetkezet, a MEDOSZ és a békeközpont kapcsolata, ott könnyebbé válik a békeközponti munka, hiszen ismerjük a közmondást: "Több könnyebben megyen többre."

- Csatatereken nem lehet búzát termelni! Nemcsak az ember, hanem a föld is a békét áhítja. Hosszu évek nagy és kemény harcaival sikerült eddig elhárítanunk földjeink felől a háboru tüzet. A béke parancsa az, hogy éljünk okosan a békével. A békéért harcoló ország tőlünk várja a több húst, a nagyobb kenyeret, a dusan terített asztalt. Nem az Eszterháziak országa, hanem a mi országunk várja ezt tőlünk, az az ország, amelynek nagy asztalát családként üli körül a nép. Az a parasztember, aki belelát a világ dolgaiba, az mindenképpen eljut addig a felismerésig, hogy tenni kell, többet kell tennie a megszkott kötelesség/teljesítésénél.

- A búzát életnek is szoktuk mondani. Az élet ugyanannyi, mintha azt mondanánk: béke. Ha több búzánk van, hosszabb az életünk, biztosabb a békénk.

- Állami gazdaságokban dolgozó parasztek! Mutassátok meg, hogy a legfejlettebb agratechnikával miként lehet Kánaánra varázsolni a magyar földet! Legyetek tanítómesterek mező munkában és a békeharcban!

- Termelőszövetkezeti parasztek! Ti, akik bátran és okosan belevágtatok az ujba és vállaltátok az uttörés fáradalmait, tegyétek olyan erőssé a szövetkezeteket, mint amilyen meggingathatatlanak a békét akarjátok látni!

- Egyénileg dolgozó parasztek! Ti, akik nem várjátok be, hogy nyiljék a tavasz, és már ezekben a napokban ki-siettek a földekre, hogy izletos, fészles kenyeret tegyetek majd a magatok és a békéért munkálkodó ország asztalára, úgy vigyázzatok a békére, mint ahogy dróra vetéseitek övjátok a kártevők-től, féltitek a vihartól, őrítitek a kártevő szándéktól.

/folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIII. kiadás

1955 február 26

21 óra 05 perc

/Megkezdődött...2o.folyt/ Hné Li Hk

- Parasztasszonyok, falu édesanyjai Ti, akik a böl-  
osők fölé hajoltok és hajladozva szeditek a márkot, neveljétek  
gyermekeiteket a haza szeretetére, a békét termő, teremtő munka  
szeretetére, a béke szeretetére.

- A háboru az emberiség tele, mi pedig a tavaszt  
várjuk, a békét akarjuk. Nehéz megjárni az utat téltől tavaszig.  
Ez az ut a munka, a harc utja. Mi munkálkodunk és harcolunk! Ta-  
vasz lesz és béke! /Hossz antartó, nagy taps./

Jánosi György, a Beloiannis gyár művezetője tol-  
mácsolta ezután a görög szabadságharcos Beloiannis nevét viselő  
híradástechnikai gyár és a XI. kerület dolgozóinak üdvözlését:

- A német fasiszta csapatok 1942-ben földig lerom-  
bolták Lidicét. A napokban az angol békeküldöttség egyik tagjától  
üzenet jutott el mihozzánk is, hogy Lidicén, az újjáépült falu  
egyik részén rozsakertet létesítenek. Ebbe a rozsakertbe a mi  
üzemünk dolgozói is küldenek rozsát. Hogy a rozsák nőni tudjanak és  
a gyönyörű virágok kihajtsanak, úgy fogunk dolgozni a békéért,  
hogy minden munkavivőnk, minden gyártnányunk a békét hirdesse.

- Üzemünk dolgozói, kerületünk lakosai felhatalmaz-  
tak, mondjam el, hogy követelik az atomfegyver eltiltását és  
követelik: jöjjön létre megegyezés a nagyhatalmak között. Megígér-  
hetem: Üzemünk dolgozói tetteikkel fogják békeakarataikat bebizonyi-  
tani.

Pápai József csornai egyénileg dolgozó paraszta  
a csornai járás dolgozó parasztsága nevében üdvözölte a kongresz-  
szus résztvevőit.

- Járásunkban békegyűléseken adtak hangot dolgozó  
parasztjaink elszánt békeakarataknak, s tiltakozásuknak a nyugat-  
német felfegyverzés ellen - mondta. A járás dolgozó parasztsága  
nemcsak szavakkal, de tettekkel is bebizonyította békeakaratait. Já-  
rásunk a múlt évben a beadási kötelezettség teljesítésében az el-  
maradottak közé tartozott. 1954-ben és 1955. első negyedében  
élenjárunk a megyében!

- Én - aki a felszabadulás előtt uradalmi csolód,  
uradalmi aratómunkás voltam - a magam falujáért szeretnék néhány  
szót szólni. A felszabadulás előtt sákezednegemmel éhbőrsít dol-  
goztam, harcoltunk Eszterháziak földjén. Falun dolgozó parasztságot a  
földreform földhözjuttatott. Azóta szabadon, saját földünkön dolgo-  
zunk és ezt a földet - ami a lélek - minden erőnkkel megvédjük,  
/Tansz /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N E I A D A S

BKK XLIV. kiadás

1955. február 26.

24 óra 10 perc

/Megkezdődött...21.folyt ✓ § Gy Li Hk

Erwin Eckert, a Nyugatnémet Béketanács elnöke szöveget fel  
ezután.

- Szívesen tettünk eleget az Önök kéréseknek, hogy eljőjjünk  
ide, a IV. Magyar Békekongresszusra, - mondotta, mert az a véleményünk,  
hogy ezekben a sorsdöntő időkben nagy szükség van arra, hogy a béke-  
harcosok Európában és az egész világon közelebb kerüljenek egymáshoz.  
/Taps./

- Kedves Barátaim! Azért is jöttem el Önökhöz, mert el  
szeretnék mondani hogy nálunk, Németországban, mindent megteszünk azért,  
hogy a német militarizmus ne támadjon fel újra, ne hozzon megint  
szerecséltenséget az emberiségre, Európa népeire. Tudjuk, hogy ezekben  
az órákban, amikor mi itt tárgyalunk, a bonni parlamentben arról fo-  
lyik a tárgyalás, hogyan kellene újra felfegyverezni Németországot.  
Ez a parlamenti tárgyalás szöges ellentétben van az egész német nép  
akaratával. Bonnban ma erős rendőrkordonok és katonai alakulatok  
zárják körül a parlamentet azért, hogy a nép "szeretete" ne hogy  
egyonyomhassa azokat, akik ott az új háborúról tárgyalnak. Ezekben  
a napokban ezer és ezer tüntető vonul fel Bonnban, - fiatalok, asszo-  
nyok - és azért tüntetnek ott, hogy megmutassák: nem fogják tűrni, hogy  
a párizsi szerződéseket ratifikálják. /Taps./

- Amikor a bonni parlamentben külföldi nyomásra keresztül  
akarják hajszolni a párizsi szerződések ratifikálását, ugyanakkor a  
Saar-vidéken az egész munkásság tegnap általános sztrájkba lépett.  
/Nagy taps./ Nemcsak a munkások nem dolgoztak tegnap és ma, hanem nem  
játszott egyetlen egy színház sem /Taps./, egyetlen egy mozi sem /Taps./,  
tiltakozással az ellen, hogy kapitalista üzleti érdekek miatt eladják a  
Saar-vidéket, amely német, és Németországhoz tartozik! /Taps./

- Mióta Párizsban ezeket a szerződéseket aláírták, azóta  
az ellenállás Németországban is erősebbre növekedett. Nemcsak a kommu-  
nista párt - amely már kezdettől fogva ellenezte a párizsi szerző-  
déseket - hanem a tömegek nyomása alatt a szociáldemokrata párt ve-  
zetői is kijelentették, hogy ellenzik a párizsi szerződéseket és  
tiltakoznak, harcolnak ellene. /Taps./

/Folyt.köv./

L

/Megkezdődött... 22. folyt / § Gy Li Hk

- A Nyugatnémet Szakszervezeti Szövetség, amelynek hatmillió tagja van, már október 8-án kijelentette, hogy nem járul hozzá Nyugat-Németország felfegyverzéséhez, éppen úgy, mint ahogy a Szociáldemokrata párt tárgyalásokat követel a Szovjetunióval. /Taps./ Azóta a szakszervezeti szövetség felhívását követve, a munkások ezer és ezer gyűlésen, ezer és ezer tüntetésen tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Követelték a tárgyalásokat a Szovjetunióval és tiltakoztak az ellen, hogy hazájuk, Németország állandóan két részre legyen szakítva. /Taps./

- A német fiatalság Nyugat-Németországban - és nemcsak a munkásfiatalság, hanem a diákok is - nem akar idegen egyenruhában, idegen parancsnok alatt szolgálni saját hazájuk ellen. A fiatalság már megmutatta igazi érzelmeit, amikor Augsburgban véresre verte Blank hadgyimnaszterjelöltet és megmutatta Freiburgban, amikor nem is hagyta szóhoz jutni azokat, akik a német hadsereg érdekében szónokolni akartak.

- Néhány héttel ezelőtt a frankfurti Paul-templomban összejöttek a társadalom különböző rétegeinek képviselői, pártvezetők, lelkesek, egyetemi tanárok, az értelmiség színe-java - és tiltakozó manifesztumot adtak ki, amelyben kijelentették, hogy nem engedik meg Nyugat-Németország felfegyverzését. Az utóbbi hetek folyamán sokszáz és száz lelkes is kifejezést adott annak, hogy a keresztény lelkiismeret követeli tőlük azt, hogy ellenezzék Nyugat-Németország felfegyverzését és a békéért harcoljanak. /Taps./

- Tudjuk, nem lesz könnyű dolog megakadályozni azokat a munkáját, akik a párizsi szerződéseket mindenáron rá akarják erőszakolni Nyugat-Németországra. Azonban annyi bizonyos, kedves barátain, ha külföldi nyomás segítségével sikerülne is talán, hogy egy kis többség a bonni parlamentben elfogadja a párizsi szerződéseket, a német nép ebbe nem fog belemenyedni. /Taps./

- A Béke-Világtanács stockholmi ülésén hangzott el az, hogy egyetlen egy kormánynak, egyetlen egy parlamentnek sincs joga, hogy a nép akaratára ellenére döntsön a nép sorsa felett. /Taps./ Nekünk németeknek lelkiismereti kérdésünk az, hogy ne engedjük meg, hogy a parlamentben egy kis többség a békét veszélyeztesse, üzleti érdekekből. Lelekiismereti kérdés számunkra az, hogy a parlamentnek ilyen döntését semmiképpen ne fogadjuk el. /Taps./ Az Atlanti Tanácsunk december 17-én és 18-án hozott határozatait - amelyek szerint

/Folyt. köv./

L

/Megkezdődött...23.folyt./ § Gy Li Hk

esetleges jövő háboruban az atomfegyvert használnák - különösen megmutatják azokat a veszélyeket, amelyek éppen a nyugatnémet fegyverzés ratifikálásának kapcsán különösen érinthetnek bennünket. Nélünk van egy neves atomfizikus, Hahn. Ez az ember régebben távol tartotta magát a politikától. Az utóbbi időben azonban határozottan kiállt az atomfegyverek használata ellen. Ez is azt mutatja, hogy az ellenállás az atomháború ellen egyre nagyobb méreteket ölt. /Taps./

- Tudjuk, hogy Európa népei, és Németország szomszédai ezekben a napokban és hetekben Németország felé tekintenek, - különösen Nyugat-Németország felé. Tudjuk, hogy rajtunk milyen nagy felelősség van, de azt is tudjuk, hogy nem vagyunk egyedül. Tudjuk, hogy hazánk egyik fele, a Német Demokratikus Köztársaság nem tartozik a háborús előkészítők frontjába, hogy a Német Demokratikus Köztársaság segítséget jelent a mi számunkra is. Tudjuk, kedves barátaink, hogy nemcsak ránk tekintenek Európa népei, de segíteni is akarnak nekünk.

- Nagyon nagy élmény számomra az, hogy itt lehetek ezen a békékongresszuson, mert az a meggyőződés és érzésem, hogy ebből a békékongresszusból is a segítenivaló árad felénk. Tudjuk, hogy mögöttünk van a békétábor sokszáz milliós ereje és a békétábor élén ott van a Szovjetunió, amely mint valami védelmi pajzsot tartja fölénk az ó mémetetlen és hatalmas erejét. /Nagy taps./

- Meg vagyok győződve arról - fejezte be beszédét Erwin Eckert - hogy a béke erősebb, mint a háború, hogy az élet erősebb, mint a halál, és a sokszáz milliós ember, aki az életet és a békét akarja, - az erősebb, és le fogja győzni a háborút. /Nagy taps./

- Éljen a béke! /Nagy taps./ Éljen a magyar nép! /Nagy taps./ Az elnöklő Bugár Jánosné ezután berekesztette a személté tanácskozást. A vita vasárnap folytatódik.

Este a kongresszus küldöttei az Operaház Erkel Színházában meglelték a "Hunyadi László" című operát. /MTI/

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-489, 159-496  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 26. 6 óra -- perc

EDDIG TÖBB MINT HUSZEZER BETEGNEK ADTA VISSZA EGÉSZSÉGÉT AZ ÚJ  
PÉCSI MÁV-RENDELŐINTÉZET

i KF/Bné/Bné NL X Bn 1955. február 26.

A múlt év novemberében nyitották meg Pécsen az új MÁV-rendelőintézetet. Azóta a különböző szakrendeléseken eddig 38.900 beteget kezeltek. Ezeknek a betegeknek egy része még további kezelést igényel, a többségük azonban - több mint huszezen - máris visszanyerték egészségüket.

A pécsi MÁV rendelőintézetben a jövőben kiterjesztik az anyavédelmi, a terhesség-gondozási és a gyermek-gondozási szolgálatot, amelyet eddig csak az SZTK végzett. A jövőben itt bonyolítják le az időszakos tüdő, rák, nemibetegség-szűrővizsgálatokat is. /MTI/

A KISIPARI SZÖVETKEZETEKBE VERSENYRE KÉLT TÖBB MINT 5000 IPARI  
TANULÓ

i SJ/Bné NL X Bn 1955. február 26.

A felszabadulás tizedik évfordulójára indított munka-versenyből kiválasztják részüket a kisipari szövetkezetekben dolgozó jövőendő mesterek is. Tóth Sándor, a szegedi Felszabadulás asztalos ksz tanulója versenyt kezdeményezett. Felhívását közölte a Kisipari Termelőszövetkezet című lap és az egész országban nagy visszhangra talált. Az ország több mint 5000 kisipari szövetkezetben dolgozó tanulója lépett a felhívás nyomán versenyre. /MTI/

MEGALAKULT A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSÉG

i HI/Szné/Bné -cz P 1955. február 26.

büntetőjogi és polgári jogi szakosztálya. A büntetőjogi szakosztály elnöke Farkas Sándor, a Legfőbb Ügyészség osztályvezetője, a polgári jogi szakosztály elnöke Papp Péter, a Legfelső Bíróság tanácsvezetője. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 26.

6 óra 05 perc

MEGKEZDTEK A BUDAPESTI BURGONYA-ÉS ZÖLDSÉG-VERMEK BONTASÁT

i KL/Bné /Bné X NL Bn

1955. február 26.

A Budapesti KÖZÉRT téli tárolóiban megkezdtek a vermek bontását. Egyelőre ezekről a helyekről csak kevés burgonyát és zöldségfélét szállítanak ki, mert az onye időjárás lehetővé tette, hogy vidékről szállítsanak a fővárosba. Másrészt azért is tartogatták a jelenlegi készletet, hogy ne legyenek zavarok az ellátásban, ha keményebbé fordul esetleg az idő. A téli pincékben lévő mennyiség Budapest ellátására - a KÖZÉRT boltjainak forgalmát tekintve - az új termésig elegendő. /MTI/

DISZRÁMÁS KÖRVARROTT FÉRFICIPÓ GYÁRTÁSÁT KEZDTE MEG A DUNA CIPÓGYÁR

i SJ/Bné/Bné NL Bn

1955. február 26.

Az ország legnagyobb cipógyára, a Duna Cipógyár mult negyedévi jó munkájáért elnyerte az Élőzem címet. A gyár műszaki dolgozói ebben a negyedévben is fontos feladatuknak tartják a minőség javítását és a választék bővítését. Az eddiginél több új cipőtípust gyártanak. Céljuk az, hogy a kivitelben egyre jobban megközelítsék a félmechanikailag, illetve kisipari munkával készült cipőket. Február közepén ennek megfelelően megkezdtek a diszkrét körvarrott férfi-cipők készítését és női cipőket is gyártanak már diszkrétával. /MTI/

KÉT IPARMŰVÉSZ KOZÓS KIÁLLITÁSA

i HI/Szné/Bné -cz P

1955. február 26.

nyílik meg március 1-én a Csók Istvan Galériában /V. Váci utca 25./ A kiállítás Gorke Géza keramikus művész és Patakiné Juris Ibolya textiltervező művész alkotásait mutatja be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 26.

6 óra 10 perc

NYOLCSZÁZNEGYVEN... MUNKATÁRSÁNAK BÉKEAKARATÁT TOLMÁCSOLJA A IV. MAGYAR  
BEKEKONGRESSZUSON MAGYAR KÁROLY, A KÖBÁNYAI PORCELÁNGYÁR IFJÚJÁNAK  
KORONGOSA

i SZB/Fd/Bné X NL P

1955. február 26.

A IV. Magyar Békekongresszuson 840 dolgozó békeakarátát tolmácsolja majd Magyar Károly, a Kőbányai Porcelángyár 26 éves dolgozója. Keze alatt a gyár edényüzemében gyorsan formálódnak a különféle, csinosformájú edények. Biztos mozdulatokkal, sebesen dolgozik. A munkaidőben csendes, szótlan, csak a munkájával törődik, az ebédszünetben, műszak után annál beszédesebb. Mindenkit érdeklő témáról, a békéről beszél. Felkeresi dolgozótársai családtagjait is, látogatásairól jegyzeteket készít.

-ket  
- Szombaton délután a Sportcsarnokban én is elmondom majd, hogy a Kőbányai Porcelángyár valamennyi dolgozója azért is harcol, hogy a béke tartós legyen és a fasizmus ne hozzon újabb pusztulást gyárainkra, otthonainkra. Azt is elmondom majd, hogy - ha szükséges - a gyár dolgozói is egy emberként állnak talpra, hogy megvédjék életüket, megvédjék a tiszta szabad esztendő minden boldogságát.

Magyar Károly méltan érdemelte ki dolgozótársai bizalmát. Elég egy pillantást vetni a versenytáblára, máris látható, hogy a fiatal békeharcos a munkában is helytáll. A felszabadulási verseny eddigi szakaszában még egyetlen műszakban sem maradt 170 százalék alatt.

Szombaton délután Magyar Károly is felölti ünneplő ruháját. A jegyzeteket, az aláírásokat tartalmazó békeleveket összegyűjtve és elindul a kongresszus színhelyére, ahol a béke ügyét tárgyalják. Részt kér belőle. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. február 26.

6 óra 15 perc

MIT LÁTHATUNK A MUZEUMOKBAN ÉS A KIÁLLITÁSI TERMEKBEN?

i HI/Bné -cz P

1955. február 26.

Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Kossuth Lajos tér 12./  
Szovjetunió Kommunista Pártjának története.  
Magyar munkásmozgalom története.  
Népi demokratikus országok munkásmozgalmának története.  
Nyitva: szerda kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történelmi Múzeum /Múzeum körút 14-16./  
A magyar föld népeinek őstörténete.  
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig.  
Csokonai emlékkiállítás.  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./  
A föld és az élet fejlődéstörténete.  
Afrika élővilága.  
Ásványtani kiállítás.  
Gerinctelen állatok kiállítása.  
Fejlődéstörténelmi kiállítás.  
Nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum Növénytára /Városliget, Vajdahunyad vára/  
Növénytani kiállítás.  
Nyitva: hétfő és péntek kivételével, hétköznap 10-15.30,  
vasárnap 9-15.30 óráig

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/  
Magyar állattenyésztés, vadgazdálkodási kiállítás.  
Hal- és nádgazdálkodás. Erdőgazdaság. Gyógynövénygyűjtés.  
Nyitva: kedd, csütörtök, péntek 10-17, szerda, szombat 10-18,  
vasárnap 9-18 óráig.

Szépítőművészeti Múzeum /Hősök tere/  
Régi külföldi képtár.  
Modern magyar képtár állandó kiállítása.  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-16 óráig. R

Új Magyar Képtár /Egyetem utca 16./  
Derkovits Gyula emlékkiállítás.  
Bortnyik Sándor "Korszerűsített klasszikusok" kiállítása  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-19 óráig.

/földvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 26. 6 óra 30 perc

/MIT LATHATUNK... I. folyt./ a HI/Bné -cz P

Néprajzi Múzeum /Könyves Kalman körút 40./

Magyar népviseletek története.  
Butorközpontok a XIX. században. P sztoművészet.  
Magyar népi fazekasság. Tiszaiagar - egy agrárproletarfallu  
élete.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-15 óráig.

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /Bajza u.39./

Petőfi Sándor emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 12-19, vasárnap 9-14 óráig

Hadtörténelmi Múzeum /I. Tóth Arpad sétány 40./

Hazánk haladó hadonai hagyományai

Nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 9-17, vasárnap 10-13 óráig.

Színház-történelmi Múzeum /Krisztina körút 57./

A magyar színház hős i harca 1790-1849-ig.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-13 óráig.

Bajor Gizi Múzeum /Stromfeld Aurél u.16./

Jaszai Mari, Markus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-13 óráig.

V rmuzeum /Szentháromság utca 2./

Budai Var

Nyitva: vasárnap és ünnepnap 9-17 óráig. Előzetes bejelentésre csoportos látogatás esetén hétfő kivételével 9-17 óráig.

Budapest Történelmi Múzeum Ujkori Osztálya /Kiscelli u.103./

Budapest 1686-1848-ig

Nyitva: vasárnap 9-14 óráig. Előzetes bejelentésre csoportos látogatás esetén hétfő kivételével 9-17 óráig.

Tabor városi Rommuzeum /Korvin Ottó u.63./

Nyitva: vasárnap 9-17 óráig.

Pesterzsébeti Múzeum /IX. Kossuth Lajos u.39./

helytörténelmi kiállítás

Nyitva: vasárnap 10-13 és 16-19 óráig

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. február 26. 6 óra 25 perc

/Mit láthatunk...2.folyt./ i HI/Boró -cz P

Földalatti Múzeum /Marcius 15 tér/  
Nyitva: vasárnap 9-17 óráig.

Nagytétényi Kastély Múzeum /Csók si Pal u.9./  
Magyar butorok a XVIII-XIX században  
Európai butorok a XV-XVIII. században  
Nyitva: kedő, szombat 16-19, vasárnap 11-13 óráig.

Műcsarnok /Hősök tere/  
V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás /február 28-án zárul/  
Nyitva: minden nap 10-20 óráig.

Fényes Adolf Tere /VII. Rakóczy ut 30./  
Bán Béla Munkácsy-díjas festőművész kiállítása  
/Február 26-án délután 6 órakor nyílik/  
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-19 óráig

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./  
Duray Tibor festőművész kiállítása /március 4-ig/  
Gorka Géza és Patakiné Juris Ibolya iparművészek  
kiállítása /március 1-től/  
Nyitva: Hétköznapokon 10-18, szombaton 10-15 óráig.

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/  
A hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos  
Béketanács kiállítása a nyugatnémet felfegyverzés/tilta-  
kozás jegyében elleni  
Nyitva: Minden nap 10-20 óráig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1955. február 26. 6 óra 30 perc

MI U S Á G V I D É K E N ?

ö Vid HA/Szné/Szné -cz P

1955. február 26.

Sándor András új színművét próbálják a sztálinvárosi színjátszók

Sándor András színművet írt Szórád Márton, a legendáshírű pentelei parasztvezér életéről és harcairól. A darabhoz Székely Endre szerzett közzenét és betétszámokat. A "Szórád Márton" bemutatására Sztálinváros legjobb színjátszói és táncosai készülnek.

Ujjáalakult a békéscsabai általános munkás-dalkör

Békéscsabán a napokban újra megalakították a város híres munkás-dalkörét. A nagymultú kórust 33 évvel ezelőtt alakította Csaba munkássága s annakidején az első énekkar volt, amely nyilvánosan előadta Kodály "Felszállott a páva" című művét.

Néhány hónap alatt több mint loo, feledésbe merülő népdalt gyűjtöttek Borsodban

Borsod megye népi hagyományokban gazdag falvaiban vidám élet folyik a téli estéken. Lajos Árpád, a miskolci Herman Ottó Múzeum tudományos munkatársa már öt hónapja gyűjti a fonóknál felcsendülő régi népdalokat. Munkája nyomán már 123 régi borsodi népdal gyűlt össze, amelyeket a megyei tanács népművelési osztálya a felszabadulás tizedik évfordulójára füzetben is megjelentet.

Sokszázéves leletek Hevesben

A Heves megyei Abasáron alapozási munka során érdekes leletek kerültek napvilágra. Három, kőlapokkal körülrakott sírra bukkantak, amelyek a szakértők véleménye szerint a középkorból valók. Előkerült egy III. Béla korabeli bronzpénz is.

Az egervécsei völgyben lévő téglagyárban, agyagbányászás közben őskori orrszarvu csontjaira találtak. A leletek az egri Dobó István Múzeumba kerültek.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1955. február 26. 6 óra 35perc

/Mi ujság . . . . .folyt./ ö Vid HA/Szné/Szné -cz P

Az orvostudomány népi hagyományait  
gyűjti egy békéscsabai orvos

Dr. Oláh Andor, a békéscsabai kórház orvosa évek óta gyűjti az orvostudomány népi hagyományait "Békés megyei népi orvoslás" című értékes dolgozatával nemrég első díjat nyert az országos néprajzi pályázaton. A kiváló kutató most Lükő Gáborral, a gyulai múzeum vezetőjével 600 oldalra tervezett monográfiát állít össze, amelyben számos fényképfelvétellel illusztrálva dolgozza fel a megye népi orvoslási módszereit.

Felszabadulási kiállítás Gádoroson

A gádorosi tanács és a népfront-bizottság a felszabadulás tizedik évfordulójának ünnepére nagyszabású kiállítást rendez. A kiállításon bemutatják majd a község történetét, tízéves fejlődését s a helyi népművészet hagyományait. A munkából nagy részt vállaltak a község pedagógusai és diákjai. /MTI/

---  
AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM KÖZLI:

k -cz/Szné P

1955. február 26.

A Szabolcs utcai vérellátó alközponthoz tartozó vért-adóknak jelentkezése és kivizsgálása március 2-től átmenetileg - az alközpont átépítése alatt - a Péterfy Sándor utcai kórház vérellátó alközpontjában történik /VII. Péterfy Sándor utca 14/A/ jelentkezés ideje: hétfőn, szerdán, pénteken délután 1 órától 7 óráig, kedden, csütörtökön, szombaton reggel 8 órától délután 4 óráig. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9

kiadás

1955. február 26.

6óra 40 Perc

KÉTSZERESÉRE BŐVÜLT A JÉGBÜFÉ

t SL/dg NL Bn

1955. február 26.

A jégbüfé vezetői igen nagy nyári forgalomra számítanak és ezért az üzlethelyiséget három szomszédos bolt hozzácsatolásával kétszeresére bővítették. A nyári ingyencfalatok kedvelői bizonyára örömmel fogadják azt a hírt is, hogy nemcsak a bolt területe, hanem a Jégbüfé gyártnányainak mennyisége is kétszeresére növekszik. A Német Demokratikus Köztársaságból új parféttároló, új fagyasztógép érkezett. A forró nyári napokon 10-12.000 adag fagylatot is felszolgálnak majd a fehérbóbitás kiszolgálók. A büfé korszerű berendezése azt is lehetővé teszi, hogy az eddiginél sokkal több parfét, jégbombát, jégtekerceset, sőt mint új gyártnányt, parférudat is készítsenek.

Ujításképpen a Jégbüfé két vizesapjára különleges jégtartályokat szerelnek. Aki megszomjazik, jégbehűtött vízzel töltheti meg poharát. /MTI/

--

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. február 26.

6 óra 45 perc

HATALMAS MÉRTEKBEŰ ERŐSÖDÖTT AZ ÁZSIAI NÉPEK BÉKE MOZGALMA  
- LI I-MANG NYILATKOZATA

t VT/PE Li Bn

1955. február 26.

A IV. Magyar Békekongresszusra Budapestre érkezett Li I-mang, a Béke-Világtanács titkárságának tagja, a kínai békeharcosok kiváló képviselője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A világ-béke mozgalom kétségtelenül eredményekben igen gazdag esztendőre tekinthet vissza. Az 1954-es évben a világméretű béke harc kimagasló sikere volt az indokínai fegyverszünet létrehozása. A béke mozgalom a kiemelkedő eredményében döntő része van a Béke-Világtanácsnak, ahol először hangzott el a népek akaratát tükröző követelés: fegyverszünetet Indokínában! Természetesen nem szabad egy pillanatra sem elfeledkeznünk arról, hogy mely mértékben hozzájárult ehhez a Szovjetunió következetes, szilárd békepolitikája is.

- A másik igen nagy jelentőségű eredmény - amiről beszélni szeretnénk - az a mind szélesebben kibontakozó tiltakozó hullám, amely egyre erősebben érezteti hatását az európai államokban, s amelynek célja a nyugat-német militarizmus újjáélesztésének megakadályozása, a háborút előkészítő párizsi egyezmények szétzúzása. Feltétlenül nagyra kell értékelnünk mindamellott azt a világ-szerte erősödő mozgalmat - mint szervezést - békéért folyó küzdelemnek - amely az atom, a hidrogén és a baktériumfegyverek betiltását tűzte ki célul.

- Az utóbbi időben hatalmas méreteket öltött az ázsiai népek béke mozgalma. Különösen érezhető ez Japánban. A japán nép nem felejtette el a második világháború során ledobott atombombák borzalmas pusztító hatását és azt, hogy nem is olyan régen, mi történt az amerikaiak csendesóceáni kísérleti robbantási alkalmával a japán halászhajókkal. Japánban több mint 26 millió aláírás gyűlt össze azokon az íveken, amelyek az atomfegyver tiltását követelik. Hasonló mértékben szélesedik a tiltakozó mozgalom a többi ázsiai országokban is.

/folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. február 26.

6 óra 50 perc

/Hatalmas méreteiben. . . : folyt./ t VT/PE Li Bn

= Nagyon jóleső érzéssel töltött el, hogy 1953-ban történt első látogatásom után most ismét eljöhessen Magyarországra. Ugy tudom, hogy Magyarország azon államok közé tartozik, amelyek elsőként csatlakoztak a Béke-Világtrófea felhívásához. A második világháborúban az önk országára is igen sokat szenvedett a német militaristáktól és ez nyilvánvalóan komoly ösztönző hatással van a magyarországi békenozgalmra. A magyarországi aláírásgyűjtésről szóló híreket és az aláírásokat bemutató képeket a kinnin lapok is hozzák, mint példamutató tényeket abból a szívós küzdelemből, amelyet a felszabadult magyar nép egy emberként folytat a béke megőrzéséért, a szocializmus sikeres megvalósításáért. A szombaton kezdődő IV. Magyar Békekonferenciának minden bizonnyal fontos állomása lesz a magyar békenozgalmak és jelentős lépéssel viszi majd előre, erősíti tovább a népek harcát egy újabb, minden eddiginél borzalmasabb háború elkerüléséért - mondta befejezőül. /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1955. február 26.

12 ó 40 perc

Egyéni gazdák a felszabadulási versenyben

ö Vid R/dg No KM

1955. február 26.

A termelős zövetkezetek példájára az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is egyre nagyobb számmal kapcsolódnak be az április 4-i felszabadulási versenybe. A dolgozó parasztok jó tavaszi munkával, a terméseredmények fokozásával és a beadás határ-idő előtti teljesítésével köszöntik a nagy évfordulót.

A fügődi gazdák megfogadták: egy hét alatt elvetik a tavaszi kelászosokat

Borsod megyében, az encsi járásban mindig a fügődi dolgozó parasztok jelentették elsőnek, hogy befejezték a mezőgazdasági munkákat. Ok érték el a járásban a legmagasabb termésátlagokat és példásan teljesítették állam iránti kötelezettségüket is.

A fügődiek most is alaposan felkészültek a tavaszra. A fogatos és fogatnélküli gazdák összefogtak, segítették egymást s ennek eredményeként az idén majdnem négyszer annyi trágyát hordtak a földekre, mint az elmúlt években. Az enyhébb téli napokat arra használták fel, hogy társadalmi munkában rendbehozzák a kátyus dűlőutakat. Közös szérűket létesítettek és együttesen tisztították ki a tavaszi vetőmagvakat. Előkészítették a közös csávázóhelyeket is, hogy az első alkalmas tavaszi napon hozzáláthassanak a vetéshez.

A fügődi dolgozó parasztok eddigi jó munkájuk alapján elhatározták, hogy versenyre hívják az encsi járás valamennyi községét, ezenkívül felujítják régi párosversenyüket a fencsali gazdákkal. A fügődiek versenyfelhívásukban vállalják, hogy az első, tavaszi vetésre alkalmas naptól szunitott egy héten belül elvetik a tavaszi búzát, és tavaszi árpat. Azt is kimondták, hogy az őszi kelászosok felét fejtrágyázzák, az egész legelőt gyomtalanítják és március 25-ig mindenből eleget tesznek állam iránti kötelezettségüknek.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1955. február 26.

12 ó 45 p

/Egyéni gazdák..folyt ö vid R/dg No KM /

Növelik a tejtermelést a madocsi ezüstkalászos tanfolyam résztvevői

Tolna megyében husz ezüstkalászos tanfolyamon tanulnak a dolgozó parasztok. Az elmúlt napokban valamennyien bekapcsolódtak a felszabadulási versenybe. Madocsán, az állattenyésztéséről híres községben a tanfolyam 15 hallgatója megfogadta, hogy hasznosítja a tanfolyamon tanultakat és a törzskönyvezett tehének fejési átlagát két kilóval növeli.

Dunaföldvárott a Magyar Szovjet Barátsági Hónap alkalmából úgy határoztak a tanfolyam hallgatói, hogy szovjet tapasztalatok alapján az idén négy holdon nyári vetésű burgonyát ültetnek. Megfogadták azt is, hogy gazdatársaikat felvilágosítják a nyári vetésű burgonya termesztésének előnyeiről és elvárják, hogy az idén harminc holdon ültessenek ilyen burgonyát a dunaföldvári határban.

Háromzer somogyi gazda teljesítette negyedévi beadását

Somogy megyében 180 termelőszövetkezet és 234 község csatlakozott a felszabadulási versenyhez. A nemes vetélkedés eredményei miris mutatkoznak. A megyében egyre több az olyan község, mint Somogy-szentpál, ahol csaknem négyszáz gazda tett eleget negyedévi beadásának. Ezenkívül tizenhat gazda egész évi hizottsertés beadását is rendezte. Jelentős része van ebben a begyűjtési állandó bizottságnak, amelynek tagjai a napi munka után rendszeresen felkeresik a dolgozó parasztokat és többi között az állami felelősről is elbeszélgetnek velük.

Somogy megyében eddig a felszabadulási versenyben háromzer dolgozó paraszt rendezte első negyedévi beadását. /MTI/

- . -

L

B 14 kiadás

1955. február 26.

13 ó — perc

TAVASZRA KESZÜL A FALU

ö Vid R/ég No P

Szánnal hordják földjeikre a trágyát a zirci járás termelőszövetkezetei

A Bakony kanyargós hegyi útjait vastag hó borítja. A zirci járás termelőszövetkezetei arra használják fel a kemény időt, hogy gondoskodjanak a talaj erdejének pótlásáról. A szövetkezetekből 60-70 szán hordja a trágyát a táblák szélére, ahol szarvasokba rakják. Eddig csaknem 500 hold földre elpendő trágyát hordtak ki. Sietnek a munkával, mert később, az olvadás idején nehéz a közlekedés a keskeny hegyi utakon.

Több mint ezer holdon termelnek magkenderet az idén Somogyban

Somogyban az idén először termelnek szerződéssel magkenderet. Az érdeklődésre jellemző, hogy például Balatonszabadiiban 250 holdra írták alá a termelési szerződést a gazdák. Peto László dolgozó paraszt kiszámította, mennyire érdemes magkenderet termelni. Úgy találta, hogy a magas átvételi árral, a prémiummal és a beadás mérséklésével együtt egy-egy hold magkenderrel bevettett földről hétezer forint haszna lesz. Meg is kötötte a szerződést öt holdra. A megyében eddig több mint ezer hold / szerződtek a dolgozó parasztok.

/ magkender termesztésére

A termelési bizottság javaslatára szőlőiskolát létesítenek Balástyán

A Csongrád megyei Balástya községben, ahol mintegy ezer holdon termelnek szőlőt, sok kárt okozott az elmúlt évek szeszélyes időjárása. A község termelési bizottsága most elhatározta, hogy a kipusztult szőlők helyére újat telepítenek a régieket pedig felújítják. Nyári György bizottsági elnök javaslatára a gazdák kimondták, hogy szőlőiskolát létesítenek. A legszebb vesszőket vágják le tőkőikről és elültetik. Ily módon már több mint másfélmillió kövidinka és rizling szőlővesszőt telepítettek ki földjeikre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. február 26.

13 ó — perre

/Tavasza készül...folyt ö Vid R/ög No P /

Két nap alatt 2000 dolgozó paraszt kötött talajművelési szerződést Szabolcs megyében

Szabolcs megyében a gépállomások serényen kötik a talajművelési szerződést a dolgozó parasztokkal. A gépi munka iránti bizalom fokmérője, hogy két nap alatt kétezer dolgozó paraszt írta alá a talajművelési szerződést. A demecseri gépállomás dolgozói, akik szerződés-kötési versenyt rendeztek egymás között, már négyszáz holdra szerződtek. Még szebb eredményt értek el a nagyhalásziak, akik két nap alatt csaknem ötszáz holdra kötöttek szerződést.

4000 forintot takarít meg az olcsóbb gépi munka révén a hatvani Petőfi Termelőszövetkezet

Héves megyében a hatvani Petőfi Termelőszövetkezet tagsága minden évben többszáz hold talajművelésére köt szerződést a gépállomással. Mikor a szövetkezetben elolvasták a tsz-eknél végzett gépi munkák díjtételének leszállításáról szóló rendeletet, mindjárt kiszámították, hogy a tavaszi tárcsázásnál 1200 forintot takarítanak meg. A kukoricát csaknem négyszáz forinttal művelik meg olcsóbban a gépállomás dolgozói. A tarlóhántásnál pedig 2400 forinttal csökken a termelőszövetkezet kiadása. Végeredményben tehát a szövetkezetnek négyezer forintos megtakarítást jelent a gépi munka díjtételeinek leszállítása.

A fagy beálltáig hatven holdon telepítettek szőlőt és gyümölcsöszt a vasvári járás termelőszövetkezetei

Vas megyében, a vasvári járásban az enyhe februári időt felhasználva hatven holdon telepítettek szőlőt és gyümölcsöszt a termelőszövetkezetek. A telekesi Petőfi/tíz holdon ültetett gyümölcsfákat, a vasvári Petőfi/pegig öt holdon telepített szőlőt. Mint a fagy felenged, a termelőszövetkezetek folytatják a telepítő munkát./MTI/

TSZ

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1955. február 26.

13 6/10 perc

ALKALMI KÖNYVVASÁR LESZÁLLÍTOTT ÁRUKAL

i HA/ög -cz MI 1955. február 26.

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat február 28-tól alkalmi könyvvásárt rendez, hogy az olvasóknak alkalmuk legyen egyes régebben, magas áron kiadott könyveket olcsón megvásárolni. A vásár során mintegy 700 könyv árat szállítják le 40-75 százalékkal. A leszállított áru könyvek között számos irodalomtörténeti, szépirodalmi, tudományos, művészeti, mezőgazdasági, műszaki, ismeretterjesztő, s egyéb munka, több szótár van. A leszállított áru könyvekről szóló tájékoztató bármelyik állami könyvesboltban ingyenesen beszerezhető. /MTI/

- . -

A HET KÖNYVEI

HKV ög-cz MI

Székely Könyvkiadó

|  |            |          |
|--|------------|----------|
| Molotov-Hruscsov: A nemzetközi helyzetéről és a Szovjetunió külpolitikájáról 61 o. | füzve 1.50 | kötve -- |
| Vas Zoltán: A fény felé 383 o.   | 18.-       | 23.-     |

Akadémiai Könyvkiadó

|  |    |      |
|--|----|------|
| Balassi Bálint Összes művei 2 kötet /Próza művek/ 159 o. | -- | 25.- |
| Kosztjanc: Az összehasonlító irodalom alapjai 496 o.     | -- | 80.- |

Szépirodalmi Könyvkiadó

|  |     |      |
|--|-----|------|
| Csiky Gergely Válogatott művei /színművek, vígjátékok, regény/ 312 o /Magyar klasszikusok/ | --  | 38.- |
| Jókai Mór: Szegény gazdagok /Regény/ 1-2. kötet. 500 o /Olcsó könyvtár /                   | 6.- | --   |

Ifjúsági Könyvkiadó

|  |    |      |
|--|----|------|
| Komáromi János: Esze Tamás, a mezitlábask ezredese /Regény/ 207 o. | -- | 16.- |
| ... /folyt. köv./  |    |      |

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1955. február 26.

13 ó 15 perc

/1 hét könyvei..falvt AKV - cz/dg MI

füzve kötve

Krupszteja: Uttörőről, iskoláról/Cikkgyűjtemény/  
240 o.

-- 14.-

Mészöly Miklós: Hétalvó puttongoska /Mesék/ 107 o.

-- 10.-

Sisdi Sándor: A vándorok vége /Regény/ 233 o.

-- 12.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Mérics Zsigmond: Lúdas Matyi /Régimódi komédia/  
3 felv/ 95 o. /Népszerű drámák 13./

-- 10.-

Uzsakov: Jíratlan földön / Utleírás/ 390 o.

-- 27.50

/MTI/

- . -

NEGYVENNYOLC LAKÁST ADNAK A HLF VEGLEN BUDAPESTEN

TBU SZB/dg nl P

1955. február 26.

A hét végén újabb lakásokat adtak át a fővárosban. A XIV. kerületben a Thököly uton két lakóépületet - összesen 24 összkomfortos lakást - adtak át a 43-as számú állami építőipari vállalat dolgozóinak. A Thököly uti lakótelepen ezzel már 168-ra növekedett az új lakások száma.

A másik lakásátadás Pesterzsébeten, a Csarnok-téren volt. Itt 24 új lakás készült el, a lakók a jövő héten költözhetnek be a szép otthonokba. /MTI/

- . -

MAGYAR TUDÓSOK A KALEVALA-ÜNNEPSÉGEKEN

- cz/dg MI.

1955. február 26.

Kilman Béla és Papp István egyetemi tanárok február 25-én Helsinkibe utaztak, hogy ott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben résztvegyenek a Kalevala-ünnepségeken. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. február 26.

3 ó 20 perc

I. TERMELŐSZÖVETKEZETI MOZGALOM HIREI

ö Vár R/dg No KM

1955. február 26.

Egy há alatt 109 új tag  
Pest megyében

Pest megyében a legutóbbi egy hét folyamán 85 család 109 tagja lépett a termelőszövetkezeti tagok közé. A legtöbb új tag a szobi Új Barátság Termelőszövetkezetnél jelentkezett, ahol 15, jó munkájáról ismert dolgozó paraszt kérte felvételt.

Husz középparaszt lépett be  
a füzesabonyi járás termelő-  
szövetkezetébe

Heves megye termelőszövetkezeti gondosan felkészültek a tavaszi munkára. A biztató előkészületeket látva, meggyeszerző egyre több kívülálló határozta el, hogy a társas gazdálkodás útjára lép. A megye termelőszövetkezetébe az idén már több mint 250 egyéni gazda jelentkezett.

Az új belépők között szép számmal vannak középparasztok is. Egyedül a füzesabonyi járásban husz középparaszt választotta a közöset. Mezőtárkányon, ahol a község három termelőszövetkezetébe példásan dolgozik, tizenhat tekintél es középparaszt 205 holddal gyarapította a szövetkezetek földterületét.

Előkészítő bizottságok alakultak Somogy megyében

Terebőlycsedik a termelőszövetkezeti mozgalom Somogy megyében is. Az idén már 282 egyénileg gazdálkodó határozta el, hogy szakít eddigi termelési módjával és termelőszövetkezetbe lép.

Számos községben előkészítő bizottság alakult. Mernyén, Kadarkuton, Toponáron, Hencsen és Balatonszobadiban már megválasztották az előkészítő bizottságot azok a dolgozó parasztok, akik új termelőszövetkezeti társulásokat akarnak teremteni. Nemrégiben Kisasszonden alakult előkészítő bizottság, s a dolgozó

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 19. kiadás 1955. február 26.

13 ó 45 perc

/A termelőszövetkezeti..folyt ö Vid R/dg No KM/

parasztok február 24-én megtartották új szövetkezeti alakuló közgyűlését. Itt 9 család 18 tagja vett neki a közös gazdálkodásnak 84 hold földön. A falu kommunistáinak kezdeményezésére alakult tsz Csoknői Vitéz Mihály nevet vette fel és ifjú Nagy Vendélt, a község párttitkárát választotta meg elnöknek. Az új termelőszövetkezet megalakulásával a megye tsz-einek száma 124-re emelkedett./MTI/

A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI AKADEML. TENGYZDASÁGNAK GÉPESÍTÉSI RÉSZLEGE TELJESITTE APRILIS 4-RE ELTETT VÁLLALÁST

i Br/dg/No KM

1955. február 26.

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia Tengyzdaságának gépesítési részlege Barabás János vezető mechanikussal az élen vállalta, hogy téli gépjavítási tervét tiz nappal a határidő előtt befejezi. A munka jobb és gyorsabb elvégzésére dolgozóinak napenként szakmai oktatást tartottak. A jó munkaszervezés és az időszzerű műszaki oktatás eredményeként tiz nappal a határidő előtt a téli gépjavítási tervben szereplő kilenc erőgépet és 116 munkagépet - közöttük kombajnt, cséplő- és aratógépeket - jó minőségben kijavítottak.

A dolgozók versenyrendülete ezzel nem állt meg. Tervükön felül kijavítottak még négy erőgépet és 49 munkagépet is, amelyeket egyébként több év óta nem használtak. A selejtgépek felújításával hatalmas összeget takarítottak meg a gépészek./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1955. február 26.

14 ó 5 perc

Időjárásjelentés  
dg KM

A Meteorológiai Intézet jelenti február 26-án,  
szombaton délben:

Hideg idő

Kelet-Európában tartósan hideg időjárás alakult ki. Nagy területeket összefüggő vastag hótakaró fed és még mindig tart az újabb lég hullámok dél felé áramlása a Sarkvidék felől. Európa többi részén is télies az idő, de az erősebb hideg kialakulását meggátolják a Földközi tenger felett tevékenykedő ciklonok, felhőzetet és nagyobb mennyiségű csapadékot okozva.

Hazánkban pénteken az ország déli felében sokfelé havazott. A lehullott csapadék mennyisége a határszélen elérte a 10-14 mm napközben keleten 0, plusz 3, nyugaton csak minusz 3,- 0 fokig emelkedett a hőmérséklet. Éjszaka minusz 4-7 fokig terjedő fagyok voltak.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.2 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Hideg, erősen felhős idő. Ma sokfelé, holnap kevesebb helyen havazás, délkéleten esetleg havas eső. Mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. Hétfűvások.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és északon minusz 8 - minusz 11, máshol minusz 4-7 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 1-4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 4 fok alatt./MTI/

- . -

P

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 21. kiadás 1955. február 26. 14 óra 20 perc

A MEZŐGAZDASÁG VILLAMOSÍTÁSÁVAL FOGLALKOZÓ KONFERENCIA MÁSODIK NAPJA

t DI/Szb/Szl MI, MI 1955. február 26.

Szombaton folytatták a mezőgazdaság villamosításával foglalkozó konferenciát. Ezen a napon Bánóczy György, az EM Szerelőipari Tervező Vállalat osztályvezetője és Vajda György az EM Villanyszerelő Vállalat főmérnöke tartott előadást a mezőgazdaságban használatos kiefeszültségű elosztóhálózatról, a belső szerelésekről és a villamosberendezések üzemeltetéséről.

Ezután Taky Ferenc egyetemi tanárnak és Zentai Péternek, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium mérnökének tartalmas hozzászólása következett, majd Rázsó Imre akadémikus, egyetemi tanár a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet igazgatója összefoglalta a kétnapos konferencia tanulságait. Többi között elmondotta, hogy érdemes volt összehívni az elektromosipar és a mezőgazdaság szakembereit, mert sok olyan javaslat született, amely a jövőben sikerrel gyümölcsözteszhető. Ezután határozati javaslatot terjesztett elő.

A mezőgazdaság villamosításával foglalkozó konferencia résztvevői egyhangulag elfogadták a javaslatot és elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a IV. Magyar Békekongresszust. /MI/

- . -

SORSOLÁSI TANÁCSADÁS ZALAEGERSZÉGEN

i KF/Szb/Szl Vg, MI 1955. február 26.

A március 6-i, zalaegerszegi sorsolás nyeresményeivel már csaknem egymilárd hatszázmillió forintra emelkedik az az összeg, melyet államunk nyeresményei és törlesztéssel visszafizet a kölcsönjegyzőknek. A húzások után mindenki kíváncsian tanulmányozza a nyeresménylistát és a nyertesek sietnek beváltani kötvényeiket. Mégis - különösen vidéken - nagyon sok az olyan kisorsolt kötvény, melynek tulajdonosa még nem jelentkezett. Ezért az Országos Takarékpénztár sorsolási tanácsadásokat rendez. A legutóbb Szécsén megtartott tanácsadás alkalmával 40.800 forint értékű már régebben kisorsolt kötvényre hívták fel a tulajdonosok figyelmét.

A rostani huzás színhelyén - Zalaegerszegen - is lesz sorsolási tanácsadó-szolgálat. Itt az érdeklődők kívánságára a IV. Békekölosön második húzásának eredményein kívül azt is megnézik, hogy a régebbi sorsolásokon nem nyert-e valamilyen kötvény. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1955. február 26. "óra" perc

BEFEJEZTE FEBRUÁRI TERVÉT A BAUXITBANYÁSZAT

i DI/Szb/Szl NL, MI 1955. február 26.

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium alumínium-  
ipari igazgatósága jelenti, hogy a felszabadulási verseny eredmé-  
nyeként a bauxitbányászat dolgozói határidő előtt befejezték feb-  
ruári tervüket. /MTI/

ORSZÁSBELTTEL M. Y. SZERREL ZARULT A DIÁKOK MAGYAR-SZOVJET  
B. RAJSAGI ESTÉ

ö Vid Tem/ég Mi 1955. február 26.

Ezen a héten az ország középiskoláiban nap-nap után egy-  
egy ünnepi előadás, szakköri ülésen tett hitet a tanulóifju-  
ság a Szovjetunió iránti szeretetéről, a szovjet kultúra és tudom-  
ány iránti érdeklődéséről. A sokrétű rendezvények mind a magyar-  
szovjet barátság erősödésének dokumentumai voltak.

A szovjet tudomány és művészet  
kiválóságainak életével ismer-  
kedtek a Nógrád megyei diákok.

Nógrád megye nyolc középiskolájában a szovjet irodalom,  
művészet és technika legkiválóbb alakjainak életével és munkássá-  
gával ismerkedtek a tanulók. A mezőgazdasági és állattenyésztési  
technikumok tanulói Micsurin és Liszenko természettudósok életével  
és eredményeivel foglalkoztak a szakköri üléseken. A diákhéten  
számos nógrádi tanuló írt levelet szovjet középiskolásoknak.

A szovjet irodalommal foglal-  
koztak Borsod megye fiataljai

Uzdon a középiskolák tanulói irodalmi estéken fejezték  
ki hálójukat és szeretetüket a nagy szovjet nép iránt. Az ózdi  
Közgazdasági Technikumban, az általános gimnáziumban és a Szerencsi  
Általános Gimnáziumban Pogyeyev és Puskin művészetét méltatták, a  
magyar-orosz történelmi kapcsolatokat ismertették és a szovjet  
irodalomnak a magyar irodalomra gyakorolt hatását elemezték ünnepi  
estéken és szakköri üléseken.

/fol.t.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1955. február 26.

6 perc

/Országszerte nagy sikerrel...folyt. ö Vid Tom/ta MI /

Tanulmányi versennyel fejezik  
be a barátsági hetet a békés-  
csabai középiskolások

A száz éves fennállását ünneplő békéscsabai Rózsa  
Ferenc Gimnázium tanulói már eddig is élénken leveleztek a  
moszkvai 91 szanu középiskola tanulóival. Szovjet társaiktól most  
díszes albumot kaptak ajándékba, amelybe Moszka nevezetességeit  
ábrázoló képeket gyűjtöttek. A békéscsabai középiskolák háromnapos  
tanulmányi versennyel zárják a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági  
Hétét.

A szovjet tudományos és kultu-  
rális élet kiválóságairól em-  
lékeztek a Veszprém megyei

Tíz Veszprém megyei középiskolában az MSZT a  
szülői munkaközösségekkel és a pedagógusokkal együtt rendezte a  
diákok barátsági hetét. Az ünnepi szakköri üléseken a diákok és  
a szülők is nagy számban vettek részt. Valamennyien érdeklődéssel  
hallgatták a zórársz és szovjet tudományos és kulturális élet ki-  
válóságairól elhangzó megemlékezéseket. A vegyipari technikum hall-  
gatói Mendelejev, a közgazdasági technikum matematikai szakköre,  
Lobacsevszkij munkásságával foglalkozott. Az irodalmi szakkörök  
"Szovjet k. tang a magyar irodalomban" címmel tartottak vitát.  
A tanítóképző zenei szakköre a szovjet-magyar zenei klubestet ren-  
dezték.

Vas megye diákjai

irodalmi szakkörökön többek közt Garkij, Solohov, Tolstoj, Osztrovszki  
műveivel ismerkedtek meg. A kémiai szakkörök a "Szovjet vegy-  
ipar fejlődésének hatása a magyar vegyipar fejlődésére" címmel tar-  
tottak foglalkozást. A biológiai szakkörök Micsurin és Liszenko  
munkásságát tanulmányozták. A tanítóképzők pedagógiai szakkörének  
tagjai "Az egyéni barátság elve Makarenko pedagógiájában" című  
előadást hallgattak meg.

A diákhétén Vas megye tanulóifjúságában tovább működ-  
ik a felszabadító Szovjetunió, a szovjet nép iránt érzett hűle. Ezt  
mutatja az is, hogy a tanulók tömegesen kérik felvételüket az MSZT-  
tagok sorába. A Szombathelyi Gépipari Technikum tanulói közül például  
a magyar-szovjet diákhét alatt százötvenen léptek be az MSZT-be. /TV

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1955. február 26.

15 30 perc

MUNKÁS KEREKKEL KÖSZÖNTI AZ ORSZÁG MUNKÁSSÁGA ÉS BÉKEKONGRESSZUSÁT

ö Vg/2g NL Hi 1955. február 26.

A IV. Magyar Béke kongresszusra elküldték képviselőiket a gyárak dolgozói is. A küldöttek soktízezer ipari munkás békeakarát tolmácsolják a kongresszuson, s ugyanakkor a gyárakban mindenütt fellángol a verseny lendülete és munkásosztályunk kiváló eredményekkel, a tervek és vállalások teljesítésével túsztja alá mindazt, amit küldöttei mondanak el a legjobb békeharcosok találkozásán.

A béke fehér galambja a Váci uti gyárakon

A Gheorghiu Dej Hajógyár homlokzatán a többi Váci uti gyárhoz hasonlóan - nemzeti színű és világoskék zászlók között kiterjesztett színyű fehér galamb, a béke jelképe és üdvözlő felirat köszönti a IV. Magyar Békekongresszust.

A Hajógyár üzemeiben és a sójátéren szombaton békeműszakot tartottak a dolgozók. Kovács József sztáhanovista hajókovács, kiváló dolgozó, a hajótest vasszerkezetének szerelése során kétszeres normát teljesített. Kovács József a gyár békeküldöttje, amikor elindult a kongresszusra, ezekkel a szavakkal búcsuzott társaitól: "Mi tettekkel túsztjuk alá szavainkat, s az elhangzó szavakat ismét tettek követik majd. Így lesz ez most, a békekongresszus után is".

A Leng Gépgyár küldöttei szép eredményekről számoltak be a kongresszuson. A gyár befejezte februári tervét. A kazinüzem 118.9, a gépgyártó gyáregység 118.9, a turbínüzem 108.3 százalékra teljesítette havi előírnyzatát.

A Selyem- és Gyapjuszövő Gyár dolgozói is békeműszakkal köszöntötték a kongresszust. A nylon-terem dolgozói szombaton, ígéretükhöz híven, az eddigi napi 6-700 nylon női fehérnemű helyett ezret készítettek. A békeműszak eredményei nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az év első negyedére ígért 40.000 nylon fehérneműt határidőre átadják a kereskedőeknek.

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1955. február 26.

15 ó 30 perc

MUNKÁSÍKÉREKVEL KÖSZÖNTI AZ ORSZÁG MUNKÁSSÁGA A BÉKEKONGRESSZUST

ö Vg/ég NL Hi 1955. február 26.

A IV. Magyar Béke kongresszusra elküldték képviselőiket a gyárak dolgozói is. A küldöttek soktízezer ipari munkás békeakarát tolmácsolják a kongresszuson, s ugyanakkor a gyárakban mindenütt fellángol a verseny lendülete és munkásosztályunk kiváló eredményekkel, a tervek és vállalkások teljesítésével túsztja alá mindazt, amit küldöttei mondanak el a legjobb békeharcosok találkozóján.

A béke fehér galambja a Váci uti gyárakon

A Gheorghiu Dej Hajógyár homlokzatán a többi Váci uti gyárhoz hasonlóan - nemzeti színű és világhíres zászlók között kiterjesztett színyu fehér galamb, a béke jelképe és üdvözlő felirat köszönti a IV. Magyar Béke kongresszust.

A Hajógyár üzemeiben és a sója-téren szombaton békeműszakot tartottak a dolgozók. Kovács József sztahanovista hajókovács, kiváló dolgozó, a hajótest vasszerkezetének szerelése során kötszeres normát teljesített. Kovács József a gyár békeküldöttje, amikor elindult a kongresszusra, ezekkel a szavakkal búcsuzott társaitól: "Mi tettekkkel túsztjuk alá szavainkat, s az elhangzó szavakat ismét tettek követik majd. Így lesz ez most, a béke kongresszus után is".

A Láng Gépgyár küldöttei szép eredményekről számolhatnak szombat a kongresszuson. A gyár befejezte februári tervét. A kazinüzem 116.9, a gépgyártó gyáregység 118.9, a turbinaüzem 108.3 százalékra teljesítette havi előirányzatát.

A Selyem- és Gyapjuszövő Gyár dolgozói is békeműszakkal köszöntötték a kongresszust. A nylon-terem dolgozói szombaton, ígéretükhöz híven, az eddigi napi 6-700 nylon női fehérnemű helyett ezret készítettek. A békeműszak eredményei nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az év első negyedére igért 40.000 nylon fehérnemű határidőre átadják a kereskedőlemnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1955. február 26.

15 ó 30 perc

/Munkesikerekkel köszönti: 1. fol t ö VG/2g NL Hi /

Terven felüli munkával köszönti a kongresszust a Ganz Vagongyár

Ganz Vagongyárban lelkes, nagyiramu munkabirai, hogy a gyár dolgozói készültek a béke kongresszusra. A gyár munkások a Ganz Vagongyár lelkes munkájának köszönhetik, hogy kiváló minőségben, határidő előtt megkezdik új gépeiket. Az utas, aki nem sokára fel száll a gyönyörű új Hargita vonatra, bizonyára szintén hálásan gondol a gyár dolgozóira, akik március végére terven felüli készí- tük el ezt a szép vonatot. A múlt heti másfél szeres normát teljesí- tés három nappal hozta előre a Hargita átadásnak idejét.

Szombaton és vasárnap 3-3, külföldi rendelésre készült vasuti kocsit küldenek futóróbiára a Ganz Vagongyárból, köztük terven felül a 33-as számú lenyél pótkocsit. A Szovjetunió iránti hálójukat a rendelések határidő előtti teljesítésével fejezik ki. Egy hónappal előbb, mint ahogy vállalták, legkésőbb határon este elkészül terven felül az az öt szovjet tartálykocsi, amelynek gyártását áprilistról hozták előre.

A Goldberger Textilművek asszo- nyai üdvözlik a kongresszust

A Goldberger Textilművekben szombaton átalálott a békeműszak ünnepe és hangulatában a dolgozók békeüzeneteit to- miacsolták a hangszórók. A gyárban dolgozó asszonyok nemcsak szó- beli üzeneteket, hanem sokszáz békealírást tartalmazó albumon kívül 22 levelet is küldöttük gondjaira biztak. Május 15-én két kislány a nyképét is csatolta leveléhez. Tajti Mihályné arról írt, hogy négy gyermekét békében akarja felnevelni. Imreth Józsefné megüzente a kongresszus részvevőinek, hogy családját épít és kívánja; minden békeszerető embernek olyan békét, bősé- gét otthona legyen, mint neki és családjának. A Goldberger Textilművek dolgozói saját tervezésű kendőket küldtek ajándékkul a kongresszus külföldi részvevőinek.

/folyt. köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1955. február 26.

16 ó 05 perc

/Munkasítérekkel közönl. 2. folyt. ö VG/ög<sup>NL</sup> Mi/

Egy kisipari szövetkezet  
üdvözlete

A Béke Vastömeggépek és Általános Gépjavító Kisipari Szövetkezet négy évvel ezelőtt alakult. Az első hónapokban csupán néhány mázsa szegget gyártott, most már havonta 150-180 mázsa szeggel segíti a különféle iparágak munkáját. Készülnek a szövetkezetben szerszámok, konzervbontók, biztonsági zárok és eszpresszógépek is. Ez utóbbi gyártmányon távoli országokba is eljut a "Béke" szó.

A békekongresszusra a szövetkezet tagjai albumot állítottak össze, amelyben a szövetkezet 103 tagja tett hitet arról, hogy békében akar továbbmunkálkodni a lakosság jólétének emeléséért. Szombaton reggel elküldték táviratukat is, hitet téve a béke munkáért, a világbéke nagy ügye mellett.

Husztics Lajos pilisi vajúr  
üzenete: "Elértük az ezredik métert"

Husztics Lajos sztchanovista pilisi vajúr nevét már országszerte ismerik. Múltó társává vált a szizméteres vágókihajtási mozgalom elindítójának, a komlói Molnár-brigádnak. A 12 tagú Husztics-brigád a felszabadulási versenyben már megdöntötte az országos csúcsot is, amikor kemény dolomitban 6 négyzetméteres szelvényben 185 méter feltérővágatot hajtott ki januárban.

A sztchanovista vajúr brigádja február 18-án vállalta, hogy a IV. Magyar Békekongresszus tiszteletére tiznapos békeőrséget tart. A brigád tagjai megfogadták, hogy ebben az időszakban 82 méter vágatot készítenek el, s ezzel megdöntve a januári csúcsot: összesen 190 métert haladnak előre. A békeőrség meghozta a várt eredményt: a munka kezdete óta eltelt 5 és fél hónap után február 26-án, szombaton reggel Huszticsék elérték az ezredik métert. Megkérték küldöttüket, Farkas Ignácot, jelentse a békekongresszusnak kiváló eredményüket. A brigád most új csúcs előérésére készül. A brigádtagok úgy határoztak, hogy márciusban 200 méter vágatot hajtanak ki, hogy minél előbb, minél több munkahely álljon a pilisi bányászok rendelkezésére.

/folyt.köv./

B. 27. kiadás

1955. február 26.

NL

4. költés re

/Munkásikkal köszönti. 3 felte ö TG/30 - Mi/

Békevonatokat indítottak a záhonyi vasutások

A kongresszus hétében a záhonyi átrakó pályaudvar dolgozói is békeüzemekkel köszöntötték a magyar nép legjobb békeharcosainak budapesti tanácskozásait. Ezekben a napokban a pályaudvar munkásmelegbútorjában szel elatitások idején békegyűlésekre jöttek össze, s az esti békebeszélgetések során mintegy 300 dolgozó tiltakozott az atomháború és nyugátnemet felfegyverzés ellen. Töretlen békeakarataikat munkájuk is kifejezi. A vonatok minden nap berényi pontossággal hagyják el a pályaudvart, s a vonatindítás terén ez év legjobb hete volt, a kongresszusi békehét.

A béke kongresszus tiszteletére csütörtökön vasércrel megpakolt békevonatokat indítottak Záhonyból Miskolcra, a Lenin Kohászati Művekbe. A 2.080 tonnás békevonatokat Rákóczi Zoltán békeharcos, a legjobb záhonyi mozdonyvezető továbbította. A második békevonat a sztálinvárosi kohónak szállított vasércet, s a béke kongresszus előestéjén hagyta el a vasutállomást.

A záhonyi vasutások szombaton táviratban üdvözölték a kongresszust és beszámoltak a békehét eredményéről. Ekkor határozták el, hogy vasárnap délután utnak indítják a harmadik békevonatot is Miskolcra, 2000 tonna vasércel.

A béke őrsei sikerei Borsodnádasdén

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóinak béke őrsei az elektrokohászok érték el a legszebb eredményt. Szombaton reggel jelentették, hogy üzemi részük befejezte februári tervét. Az alvasztások minőségileg is kiváló munkát végeztek. A béke őrsei során egyáltalán nem volt selejtjük, s az egész havi selejt is mindössze 0.83 százalék.

A hengerműben szombaton reggelig kilenc hengerész brigád jelentette havi tervének teljesítését. A békeüzemek kiváló eredményeivel a hengeresztek nemcsak elmaradásukat pótolták, hanem esedékes havi tervüket is túlteljesítették 23 tonna finomlemezrel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1955. február 26.

16 '10  
6 perc

/Munkásikerekkel köszönti..4 folyt ö Vg/dg NL Mi/

A rózsaszentmártoni bányászok  
vállalása

A Mitravidéki Szénbányászati Tröszt igazgatói közül februárban a rózsaszentmártoniak érték el a legjobb eredményt. Pénteken befejezték februári tervüket, s többtermelésük érték meghaladja a 3.000 tonnát. Pénteken a rózsaszentmártoni bányászok úgy határoztak, hogy szombat reggeltől vasárnap reggelig bányászati szünet tartanak, s ezen a napon újabb ezer tonna szenet külföldi felszínre terven felül./MTI/

A SZOVJET FILM UNLPE ELŐKÉSZÍTÉSÉRE MAGYAKTIVA BEBESZÉLESI  
T. RT

k FT/Tom/dg Mi 1955. február 26.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális nevelési osztálya és Budapest Fővárosi Tanácsa Mozgóképzési Vállalata vasárnap délután 11 órai kezdettel az Uránia filmszínházban. A megbeszélés után levetítik a "Bátorság iskolája" című magyarul beszélt izgalmas, színes szovjet filmet./MTI/

- . -

UJ LENGYEL NYELVENFOLYAM INDUL

k LOT Tom/dg VE 1955. február 26.

A varsói Világifjúsági Találkozóra készülő fiatalok kívánságára a Lengyel Olvasótérlem március 1-től új lengyel nyelv-  
tenfolyamat indít kezdők számára. Jelentkezés az Olvasótérlemben,  
V. Váci u 24. szám alatt./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. február 26.

17 óra 05 perc

SZABÓ FERENC SZERZŐI ESTJE A RÁDIÓBAN

k MRA PE P

1955. február 26.

A Magyar Rádió megkezdte a legnagyobb élő magyar zeneszerzők életművének bemutatását. Hétfőn este a "Magyar zeneszerzők" sorozatban Szabó Ferenc kétszeres Kossuth-díjas érdemes művész szerzői portréját ismerteti a Kossuth rádió 22.20-ór felhangzó műsora. Szabó Ferenc művészetének méltatása mellett megszólaltatja a műsor az I. vonósnégyest, a Hajnali nótát, néhányat a Petőfi-dalokból, továbbá elhangzik a Mótaszó s a Ludas Matyi-szvit. /MTI/

A MARTONVÁSARI BEETHOVEN ÁLTALÁNOS ISKOLA UNNEPSEGE

t Sr/HM/PE Bn

1955. február 26.

A potsdami Beethoven iskola ajándékát - Beethoven bronzból készült művészi mellszobrát - szombaton ünnepség keretében adták át a martonvásári, Beethovenról elnevezett általános iskolának.

Az értékes ajándékot Rajnai Rudolf, oktatásügyi minisztériumi főosztályvezető adta át Mihály Sándornak, az iskola igazgatójának.

Czakó Erzsébet uttörő csapattanács-elnök elmondotta Beethoven kapcsolatát Martonvással, majd szavait a halhatatlannal kapcsolatos irasából vett idézettel fejezte be: "Szeressétek mindennél jobban a szabadságot, ne tanuljunk meg az igazságot soha!"

Az iskola - rádiószerkeplésekből is ismert-énekere - Beethoven: "Szép rózsaszál" dalát, dr. Papp Jenőné énekelte. Beethoven-Goethe: "Mignon" szerzeményét énekelte németül. /MTI/

A PETŐFI ISKOLÁK TAPASZTALATAIT BESZÉLTÉK MEG AZ ORSZÁG LEGJOBB  
DISZ-PROPAGANDISTÁI

i Im/Sznó/PE Bn

1955. február 26.

Szombaton a DISZ-központ székházában a DISZ legkiválóbb propagandistái megbeszélték tapasztalataikat és a következő félév oktatási feladatait. Az értékesletlen megjelent Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára és az ország különböző részeiről csaknem száznegyven propagandista és funkcionárius.

Pataki Ferenc, a DISZ agit. prop. osztály vezetőjének megnyitó szavait után Nagy Tibor, az agit. prop. osztály helyettes vezetője számolt be a Petőfi iskolák működéséről.

most

Beszámolójában hangsúlyozta, hogy a következő fél év második félév tanulmányi anyagában a pártkongresszus határozatainak felfüggetlen tanulmányozása a legfontosabb. Minden öntudatos magyar fiatalnak, aki részt akar venni a szocializmus építésében, ismernie kell a kongresszus anyagát. Az oktatás értesse meg a fiatalokat a szocialista építés jellegéről és a közeljövő feladatait; csakis a nehézipar fejlesztése adhat alapot a mezőgazdaság továbbfejlesztésére, a dolgozó nép gazdasági és kulturális igényeinek fokozottabb kielégítésére. A gondos és alapos tanulmányoknak fokozniuk kell a fiatalok termelési kedvét. El kell érni, hogy világosan lássák a helyi termelési feladatokat és azt, hogy mit tehetnek a helyi termelési ervek eredményes végrehajtása érdekében. A DISZ-nek az a feladata, hogy a fiatalokat még szilárdabban tönörítse a párt politikája köré, meggyőztesse velük a szocializmus eszméjét és a szívükbe vesse, hogy a párt adja nekik a szocialista jövő biztonságát.

A beszámolót követő vita során Nagy Ernő budapesti propagandista a pártszervezetek és a DISZ-propagandisták szoros kapcsolatának fontosságát hangsúlyozta. Sik István Komlóról elmondotta, hogy a Béke-akción a sportoktatást ösztökélik a DISZ-oktatással. A fiatalok nagy kedvvel vesznek részt mindkettőben. Tervezik, hogy tavasszal meglátogatják Szigetvárt és Mohácsot, hogy a helyszínen bővítsék történelmi tudásukat. Ocskó Antali a Rákosi Művészeti Művek Varrócsoprtjának negyedik alapszervezetéből jogos büszkeséggel hivatkozott arra, hogy náluk a Petőfi iskolákról ritkán hiányoznak a fiatalok. A rövid előadást hosszú vita követte, a helyi viszonyokra alkalmazva, eleven példákkal tarkítva.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. február 26.

17 óra 35 perc

/A. Petőfi-iskolák. . . folyt./ i II/Sznó/PE Bn

Illényi Elenőr /Karcag/ beszámolt arról: Karcagon olyan nagy volt az érdeklődés a DISZ-oktatás iránt, hogy a tervezett kilenc Petőfi-iskola helyett tizenkettőt indítottak. A Harcos Termelőszövetkezet tartsán év közben fordult ezzel a kéréssel a DISZ-höz, hogy náluk is tartassanak Petőfi-iskolát. Az oktatás során nagy gondot fordítanak az igaz hazafiság megvilágítására. Az uttorók bevonásával iródnálni bemutatókat is tartottak és az 1848-as szabadságharc tárgyalásakor az egyik iskolában a "Föltámadott a tenger" című filmet vetítették. A helyi hagyományok felkutatása során is szép eredményeket értek el.

Lapis László, a Borsod megyei Loryesbőnye községből elmondotta, hogy a fiatalok lelkesen vesznek részt az oktatásban. Kutatónánkát is végzik. A községben a "Közértelem" anyakönyvnek alapján megállapították, hogy az 1848-as szabadságharcban 13 zsellér, 18 jebbáry és egy nemes esett el. Az oktatást filmvetítéssel, játékok rendezésével tarkítják. A község apraja-nagyja érdeklődik a Petőfi-iskola iránt, a foglalkozásokra sokszor az öregek is eljönnek. A DISZ-ifjak az uttorókkal együtt kirándulnak. Kisházi János Mezőtúrról beszámolt arról, hogy ott a Petőfi-iskola egy tanügyi iskolában működik. Hetenkint kétszer általános érdeklődés mellett tartanak előadást. Nemely nehézség, hogy a fiataloknak nincs kultúrthozuk. Eltartározták, hogy építsenek. A termelőszövetkezetektől öt hold rizsterületet kértek, hogy azt megmunkálják és a rizstermés árából, társadalmi munkával, kultúrthozot létesítsenek. Az öt hold rizsterületet, felszántva, bevetve kapták meg, a további munkálatokat már ők végzik el. Filmvetítőgépet is akarnak venni, ennek érdekében színjétszó csoportjuk, amelyet a szolnoki szintársulat patronál, sorra járja a környékbeli iskolákat, községeket. Már eddig is, két hét alatt, több mint kétezer forintot vettek be. R

Mohai Károly, az Óbudai Hajógyár DISZ-oktatásának fejlődését ismertette. Nagy segítségükre van az üzemi pártbizottság, amely havonta egyszer programra tűzi a DISZ-munka megtervezését. Kéthetenként pedig a pártbizottság és a DISZ együtt ellenőrzi a propagandisták felkészültségét. Ugyanakkor az Óbudai Hajógyár műszaki vezetői nemcsak az üzelen, hanem a politikai munkában is segítik a fiatalokat. Ennek eredménye már is látszik a termelésben: Gál László, 22 éves öntő vezet a felszabadulási munkaversenyben.

A hozzászólások befejeztével a lekválőbb propagandistákat dícsőző oklevéllel tüntették ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1955. február 26.

17 ó 50 perc

ÜLEST TARTOTT AZ ORSZÁGOS FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI TANÁCS

t Br/Szl/dg Ki Bn

1955. február 26.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács szombaton ülést tartott. Az ülésen megjelentek a tanács, a felügyelőbizottság, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagjai, a megyei központi választmányi és igazgatósági elnökei, az érdekeltek miniszteriumok képviselői.

Dögei Imre, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnökének megnyitója után Hószáros Sándor, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese tartotta meg beszámolóját a földművesszövetkezetek múlt évi munkijáról.

- A földművesszövetkezetek munkája 1954-ben jelentősen megjavult - mondotta. Különösen eredményes volt a falusi lakosság iruellátása és a szövetkezetek gazdálkodása, a közös vagyon és jövedelem gyarapodása. A földművesszövetkezetek és a közeli másfél milliós földművesszövetkezeti tagság kapcsolatai is erősödtek. A rendkívül megnövekedett feladatokhoz képest azonban a földművesszövetkezetek munkájában még mindig sok a javítanivaló. Az irubeszerezés és értékesítés mindennapos feladatainak ellátása során a földművesszövetkezetek nem használják fel eléggé gazdasági és politikai kapcsolataikat a dolgozó parasztság nevelése terén. Nem népszerűsítik és segítik eléggé a működő termelőszövetkezeteket és nem járulnak hozzá megfelelően az új termelési társulások, termelőszövetkezetek szervezési feladatainak előmozdításához.

Az eddiginél nagyobb feladatok vannak a földművesszövetkezetekre a mezőgazdasági termelés fejlesztésének közvetlen elősegítése terén is.

A falusi lakosság iruellátásának megjavulásához képest nem fejlődött eléggé a földművesszövetkezeteké, mint a dolgozó parasztság termékefeleslegét értékesítő gazdasági szervnek, értékesítő tevékenysége. Ez pedig azt jelenti, hogy a földművesszövetkezetek lényegesen nagyobb szerepet töltenek be a városból a falu felé irányuló iruforgalomban, mint a falun termelt iruk városi lakossághoz való eljuttatásában.

/folyt. köv./

TL

HÍR- ÉS BELFELDI HÍREK

B 33 kiadás

1955. február 26.

18 3 10

/Műst tartott..folyt t Br/Szl/19 K. Ba /

A földművesszövetkezetek kiskereskedelmi forgalma 1954-ben 34 százalékkal nagyobb volt, mint az előző évben. Az országban belül az iparcikkek előlétsa 60, a termelési rendeltetési árúké pedig 291 százalékkal növekedett. 1954-ben több mint 2200 egységrel bővült a földművesszövetkezeti helyi és vendégforgóipari hálózat. A múlt évben a többi között 75 ruházati, 711 vegyes iparcikk, 42 mezőgazdasági, 35 vas- és műszaki szaküzlet és 202 tüzélsz- és építőanyagtelep nyílt.

Mészáros Sándor a SZÖVOSZ igazgatója nevében a következőkben jelölte meg a földművesszövetkezetek 1955. évi feladatait: a termelőség növelése és a termelési viszonyok sokoldalú támogatása mellett a földművesszövetkezetek gazdasági és politikai tevékenységük területeire kell áttéríteni a mezőgazdasági termelés fellendítésének, a városi és a falu közötti utforgalmi kapcsolatok és a mezőgazdasági szocialista átszervezésnek elősegítését. Jelentős erőfeszítést kell tenni a mezőgazdasági termékek értékesítésének növekvő, szervezettebb és terjesztettebb megszervezésére.

A felhasznált tevékenység megjavításával növelni kell a dolgozó parasztság érdekeltségét a mezőgazdasági termelési tevékenységi értékesítésben és egyidejűleg meg kell javítani a városi dolgozók ellátását.

Nagyobb érdeklődést kell nyújtani a termelőszövetkezeteknek - a mezőgazdasági termelés közvetlen elősegítésében - a földművesszövetkezeteknek az előző évekhez képest lényegesen több és jobb minőségű vetőmagot, növényvédőszeret, műtrágyát és egyéb termelési rendeltetési árukat kell forgalomba hozni.

Ezután Vasadi József, a SZÖVOSZ felülvizsgáló bizottságának tagja ismertette a felülvizsgáló bizottság munkáját, majd Böcsi László, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elnöke a földművesszövetkezeti rendszer vállalt szerveinek és dolgozóinak feladatairól és ezek tömeges kapcsolatainak megújításáról beszélt. Választotta a vállalt szervek ellen kifejtendő munkáját, majd a termelőszövetkezetekkel megteremtendő kapcsolatokról beszélt. Hangsúlyozta a többi között, hogy a földművesszövetkezeteknek sokoldalú szorosabbra kell fűzni kapcsolatát az egyenlő dolgozó paraszttal mellett a termelőszövetkezetekkel. /mondta - mert a mezőgazdasági ipari fellendítés érdekében a szocialista irányú gazdasági utján, a termelőszövetkezeti mezőgazdasági utján valószínűsíthető meg.

A termelőszövetkezetek részére a legmesszebbmenőkig biztosítani kell a termelési szerződéseken alapult birtosított kedvezményeket

Utána felszólítottak a tanács vidéki tagjai is, majd a vezetőség által elterjesztett határozati javaslatot az Országos Földművesszövetkezeti Tanács elősegítésével elfogadta. /VI/ - .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. február 26.

12 óra 20 perc

A GÉPÁLLOMÁSOK BEFEJEZTEK A TELI GÉPJAVÍTÁST

k FM R /PE KÁ VE

1955. február 26.

A Gépállomások Főigazgatósága közli, hogy a gépállomások február 24-én - határidő előtt egy nappal - befejezték a gépek téli javítását és ezzel valóra váltották április 4. tiszteletére tett fogadalmukat. A tervet országosan 105,4 százalékra teljesítették, mivel a tavaszi munkákhoz szükséges gépek kijavításán kívül rendbehozták a nyári munkáknál használatos gépek egy részét is.

A gépállomásokon csapán néhány külföldi gyártmányú géppel nem készültek el, amelyeknél alkatrészhiány akadályozza a munka befejezését.

A megyék versenyében Veszprém vezetett az első helyen. Második Vas, harmadik Heves, negyedik Bács, ötödik Szolnok megye.  
/MTI/

ÖTTÉGU MEZŐGAZDASÁGI SZAKOKTATÁSI KÜLDÖTTSEG UTAZOTT  
A SZOVJETUNIÓBA

i KÖ/PE KÁ Bn

1955. február 26.

Öttégu mezőgazdasági küldöttség utazott a Szovjetunióba, ötheti tanulmányútra. A küldöttség vezetője Tóth Pál, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának vezetője.  
/MTI/

/szakoktatási

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. február 26.

18 óra 45 perc

SZÁZHARMINHÁROM SZÁZALEKOS MŰSZAKERŐDÍNNEL KÖSZÖNTÖTTÉK  
A BÉKKONGRESSZUST A KÖZÉPDUNÁNTULI Bányászok

vid PE VE

1955. február 26.

A Középdunántuli Szénbányászati Trösztnél a szombati első műszakban csak az ajkai bányászok nem tudták tervüket teljesíteni, mivel a hófuvás komoly nehézségeket állított eléjük. Az üzenek között a balinkai András akna volt az első, tervének 84 százalékostulteljesítésével, a bányavállalatok közül pedig a csékyuti üzem ki: 179,2 százalékos eredménnyel a bányászati történetében pártatlan rekordot állított fel.

A középdunántuli bányák együttesen a szombat délelőtti műszak tervét 133,3 százalékra teljesítették meg. /MTI/

EGYVES A SZTÁLINVÁROSI MAGYOLVASZTOLU

vid Szl PE VE

1955. február 26.

A sztálinvárosi kohászcsalád szombaton délután bányászok háziünnepén emlékezett meg a kohó üzembahelyezése óta eltelt egy esztendőről. Egy esztendő alatt közel 2200-szor nyitották utat a csapoló nyíláson az izzó, folyékony vasnak. Ez az a nap, amikor nem égett volna a kohó csucsán a napi tervteljesítést hirdető vörös csillag. A szombat délután ünnepségen Borovszki Ambrus, a Sztálin Vasmű igazgatója mondott ünnepi beszédet.

- A mai ünnepségen - mondotta többek között - szeretettel és hálával emlékezünk azokra a szovjet emberekre, akik megajándékoztak bennünket tudásukkal és sok hasznos, gyakorlati tapasztalattal.

Ezután Horváth László kohómester, - aki egy évvel ezelőtt a kohászok nevében átvette a kohó üzemeltetését, - elmondta, hogy az akkor tett ígéretet kohászbecsülettel teljesítették. A jövőben is úgy fognak dolgozni, hogy munkájukkal a termelt vas szén és szén tonnáival szolgálják egész dolgozó népünk felemelkedését és a béke ügyét. A kohász művészeti kör tagjai díszes kötetű albumban ábrák a kohó műszaki vezetőinek a kohó építésének képekben megörökített történetét - a legelső koprovágástól a kohó üzembahelyezéséig. Végül Borovszki Ambrus igazgató könyv- és pénzjutalmakat osztott ki az évforduló alkalmából a legjobb kohászoknak. /MTI/

AZ AGRÁRTUDOMÁNYI ÉS FÖLDMŰVELÉSI TUDOMÁNYOK TÁRSADALMI TUDOMÁNY-  
ÉRTÉKELÉSI SOROKSÁRÓN

1955. február 26.  
t. Kö/Sznó/PE Ká En  
Az egyetemi és főiskolai tanegyesületek igazgatói és ve-  
zető szakemberei pénteken és szombaton a Kertészeti és Szőlészeti  
Főiskola soroksári tanegyesületben a mezőgazdasági és szőlészeti-  
kertészeti értekezlet első napján a résztvevők megtekintették  
a gazdaság állattenyésztését és tanulmányozták a hajtásos zöldség-  
nevelést és palántanevelést, majd megtekintették a tanegyesület ta-  
nügyi feladatát. A második napon Macos Gábor, a soroksári tanegye-  
sület igazgatója ismertette azokat a módszereket, amelyekkel a  
soroksári tanegyesület jó eredményeket ért el a társadalmi tulajdon  
fokozott megbízhatóság és a munkafegyelmének megszilárdítása terén.

Az értekezlet után ünnepélyesen felavatták a tanegyesület  
tízmillió forintos beruházással épült központi majorját s ugyan-  
akkor átadták az új lakótelep huszonket lakásának kulcsait az oda-  
bekerülő dolgozóknak. Az ünnepségen Kiss Albert, a Földművelés-  
ügyi Minisztérium felsőoktatási igazgatóságának vezetője átadta  
Macos Gábor igazgatónak "a mezőgazdaság kiváló dolgozója" kitün-  
tetést, a gazdaság több dolgozójának pedig átnyújtotta a föld-  
művelésügyi miniszter elismerését és jutalmát. /MTI/

ÜNNEPÉLYESEN KIÖSZTOTTÁK AZ OKLEVELEKET A GÖDÖLLŐI AGRÁRTUDOMÁNYI  
EGYETEMEN

1955. február 26.  
t. Kö/Sznó/PE Ká Bn  
A gödöllői Agrártudományi Egyetem 343 most végzett  
hallgatójának szombaton ünnepélyesen kiosztották az okleveleket.  
A legkiválóbb tanulmányi eredményt elért 19 hallgatónak Erdős  
Ferenc földművelésügyi miniszter adta át a kitüntető vörös diplo-  
mát.

Páter Károly rektor az egyetem nevében, Héjja Sándor  
egyetemi pártbizottsági titkár pártszervezet, Biró Ferenc MSZ-  
titkár pedig az egyetem hallgatói nevében bucsuztatta a végzett  
szakembereket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. február 26.

19 óra 20 perc

HETEDSZER TARTOTTAK ÉLÜZEM-ÜNNEPSEGET A WILHELM PIECK GYÁRBAN

vid PE VE

1955. február 26.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói a múlt negyedévi termelési eredmények alapján hetedszer nyerték el az élüzem-címet. A szombaton délután tartott élüzem-ünnepségen megjelent Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete is. Forgó Sándor, a járműipari igazgatóság főmérnöke a Kohó- és Gépipari Minisztérium nevében köszöntötte a gyár dolgozóit és diszoklevelet nyújtott át Lukatos Albert igazgatónak. Jelinek József, a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezetének osztályvezetője a szakszervezet nevében üdvözlőt tolmácsolta. Lukatos Albert igazgató a gyár dolgozóit nevében ígéretet tett: a gyár dolgozói a jövőben is, hogy méltók legyenek a párt bizalmára és Wilhelm Pieck elvtárs nevére.

Az ünnepségen megemlékeztek a felszabadulás óta eltelt tiz évvel. A díszmunka előtt tízezer gyermek sorakoztak fel, akiknek a gyár MNDSZ-szervezete nevében Horváth Ferencné ajándékeszményeket nyújtott át. Az ünnepség végén tizenegy "kiváló dolgozó" jelvényt és tizenhat sztahanovista oklevelet osztottak ki, majd pénzjutalmat kapott öt idős dolgozó, öt sokgyermekes anya és mintegy ötven, a termelésben kiváló eredményt elért dolgozó. /MTI/

BÁN BELA MUNKÁCSY-DIJAS FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLITÁSA A FÉNYES ADOLF TEREMBEN

t Tom/Sznó/PE VE

1955. február 26.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok rendezésében szombaton délután ünnepélyesen megnyitották Bán Béla Munkácsy-díjas festőművész kiállítását a Fényes Adolf teremben. A kiállításon megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes. A kiállítás megnyitóján a művész /Pogány C. Gábor művészettörténész mondott megnyitó beszédet. /MTI/

---  
/Az ünnepségen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. február 26.

20 óra 15 perc

HÓJELNTÉS

k Kőm & Szl/PE VE

1955. február 26.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium jelenti: Az ország egész területén havazik. A Tiszán innen a 3-as számú budapest-miskolc-kassai főközlekedési ut Emőd-Vatta közötti szakaszán és Forró község közelében, a 34-es számú miskolcsátoraljaujhelyi főközlekedési ut Gesztely község közelében, a 36-os számú miskolc-debreceni főközlekedési ut Nyékládháza-Polgár községek között járhatatlan. Egyébként Borsod megye abauji és zempléni területén hófúvások miatt a többi ut is többnyire járhatatlan.

A Tiszántulon és a Duna-Tisza között eddig nincs hókedély.

A Dunántulon a 6-os számú budapest-pécsi főközlekedési ut, a 7-es számú budapest-nagykanizsai főközlekedési ut és a 8-as számú székesfehérvár-gráci főközlekedési ut sikossága miatt végig nehezen járható. A 6-os számú főközlekedési ut Bonyhád-Pécsvérad közötti szakaszán 30-40 centiméteres hó. A 7-es számú ut Székesfehérvár előtti szakasza teljesen jéges, Galambok-Zalaújlek közötti szakaszán hókedély. A 65-ös számú dombóvár-nagykanizsai ut Nagybjom és Vése között, a 646-os számú böhönye-bécsi főközlekedési ut Böhönye-Felsőpész községek között, a 652-es számú balatonkeresztúr-böhönyei főközlekedési ut Szonyór és Böhönye községek között hókedélyos. A 731-es számú körmen-d-zalaegerszegi főközlekedési ut Hecyhátság-Hagyárosbörönd községek között, a 728-as számú zalaegerszeg-óriszentpéteri ut Pankasz és Csánánydoroszló körzetében, a 734-es számú körmen-d-óriszentpéteri ut Ivánc és Óriszentpéter között; a 827-es számú csorna-szombathelyi főközlekedési ut Nemesböd község közelében, a 71-es számú polgárdi-keszthelyi főközlekedési ut Keszthely előtt, a 73-as számú keszthely-zalaegerszegi főközlekedési ut Keszthely, Alsópáhok, Zalaapáti közötti szakaszán járhatatlan. Egyébként Zalában valamennyi ut járhatatlan, vagy csak nehezen járható. A hóeltakarítási munkák az ország egész területén megindultak. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. február 26. 20 óra 15 perc

A TTIT KOSSUTH KLUBJÁNAK MŰSORA

A TTIT & Szné/PE VE

1955. február 26.

Február 28-án, este 7 órakor: Halmi Lujza ária- és dal-estje. Közreműködik Jeney Zoltán fuvolaművész, zongorán kísér Halmi Ferenc.

Március 1. este 8 óra: Történelem-tanulmányuton a Szovjetunióban. Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Történettudományi Intézet helyettes igazgatójának beszámolója.

Március 3. délután 6 órakor a Kínai Színház- és Bábjáték-Kiállítás megnyitó ünnepsége. Beszédet mond Horváth Tibor, a Kelet-ázsiai Művészeti Múzeum igazgatója. Utána este 8 órakor bemutató filmelőadás: "Egyszerű levél" Magyarra szinkronizált kínai játékfilm.

Március 4. este 8 óra: "Észak aranya" című vetített képes előadás. Előadó: Dr. Székessy Vilmos, a Természettudományi Múzeum főigazgatóhelyettese.

Március 5. este 8 óra: Az agrártudományi szakszervezetek körüli ismerkedési estje. /MTI/

-----

21 óra - perc

Szerkesztősérek figyelmébe !

Mai H 3. kiadásunkat /Magyar delegáció vesz részt.../ teljes egészében visszavonjuk, helyette az alábbi közlemény: **adjuk:**

**MAGYAR DELEGÁCIÓ VESZ RÉSZT AZ EURÓPAI GAZDASÁGI BIZOTTSÁG  
VILLAMOSENERGIÁVAL FOGLALKOZÓ ALBIZOTTSÁGÁNAK GENFI ÜLÉSSZAKÁJÁT**

Február 28-án kezdődik Genfben az európai gazdasági bizottság villamosenergiával foglalkozó albizottságának tizenhatodik ülészakaja, amelyen Magyarország is képviselteti magát. Az ülészakon részt vevő magyar delegáció tagjai Kerádi Gyula külkereskedelmi tanácsos és dr. Vajta Miklós főmérnök. **MTI**

1955. február 26.

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. február 26.

21 óra 45 perc

AZ ÁLLAMI PALUSZINHÁZ BEMUTATÓJA SZÉKESFEHÉRVÁROTT

i vid Tom/PE Tom Bn

1955. február 26.

Az Állami Paluszinház szombaton este diszeloadás keretében mutatta be Székesfehérvárott új műsorát: Zapolcska lengyel szerző "Dulszka asszony erholcse" című szatiráját. A diszeloadásban megjelent a magyarországi lengyel nagykövetség több tagja, a Népművelési Minisztérium küldöttei, valamint a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a tömegszervezetek vezetői. A bemutató nagy sikert aratott. /MTI/

-----

ÉRTELMISEGI KLUB NYILT KECSKEMÉTEN

vid PE Bn

1955. február 26.

A Hazafias Népfront és a TTIT közös munkájának eredménye, hogy Kecskeméten szombaton délután új értelmiségi klub nyílt.

A megnyitó beszédet Mód Aladár, a TTIT főtitkara mondotta; majd Tóth László, a Hazafias Népfront Bács-Kiskun megyei bizottságának elnöke ismertette a klub célkitűzéseit. Ezután a társulat irodalmi és művészeti szakcsoportjai rövid kulturműsorral szórakoztatták az első vendégeket, Kecskemét város mintegy százötven értelmiségi dolgozóját. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. február 26.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 26-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

A Földközi tenger nyugati medencéje felől a Balkánon át északkelet felé haladó ciklon szállította enyhe levegő hatására ma Jugoszlávia, Románia és a Kárpát-medence időjárását rendkívül csapadékos volt. Európa többi részén nem következett belényeges változás.

Hazánkban szombaton csaknem mindenütt hullott a hó. A csapadék mennyisége a déli megyékben jelentékeny volt. Így Baján 13, Békéscsabán 16 mm-t mértek. A hőmérséklet 0 - minusz 5 fokig emelkedett csupán. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 C. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: hideg, erősen felhős idő, holnap kevesebb helyen havazás. Mérsékelt, időnként élénk északi-északkeleti szél. Hófúvások.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és-északon minusz 7 - minusz 10, máshol minusz 4 - minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - minusz 3 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 266 cm.

/MTI/

V e g e